

Территориальный орган Федеральной службы госстатистики по Калининградской области

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ В ЯНВАРЕ 2018 ГОДА

Оперативная информация

Социально-экономическое положение Калининградской области в январе 2018 года: Краткий статистический доклад/ Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Калининградской области. – К., 2018. – 69 с.

Краткий статистический доклад предназначен для размещения на Интернет-портале Росстата.

В кратком статистическом докладе помещены сведения о социально-экономическом положении Калининградской области за отчетный период и нарастающим итогом с начала года в сравнении с соответствующим периодом предыдущего года.

Начиная с итогов за январь 2017 года, официальная статистическая информация разрабатывается Росстатом на основе внедряемых в статистическую практику новых версий классификаторов: Общероссийского классификатора видов экономической деятельности - ОКВЭД2 и Общероссийского классификатора продукции по видам экономической деятельности - ОКПД2. Разработка данных по ОКВЭД и ОКПД с января 2017г. прекращена.

В состав публикуемых таблиц доклада были внесены соответствующие изменения по видам экономической деятельности и видам продукции.

В докладе приняты условные обозначения:

	_ Herris-Herris-) er		• · · · · · ·
Γ	грамм	Л	литр
Γ.	год	M	метр
га	гектар	млн.	миллион
Гкал	гигакалория	млрд.	миллиард
дкл	декалитр	пасскм	пассажиро-километр
ед.	единица	p.	раз
кВт	киловатт	Т	тонна
кВт-ч	киловатт-час	T-KM	тонно-километр
КГ	килограмм	тыс.	тысяча
KM	километр	усл. ед.	условная единица
кв. км	квадратный километр	Ц	центнер
кв. м	квадратный метр	ШТ.	штука
куб. м	кубический метр	экз.	экземпляр
	- явление отсутствует;		
	данных не имеется;		
	х сопоставление невозможно;		

В отдельных случаях незначительные расхождения между итогом и суммой слагаемых объясняются округлением данных.

0.0 небольшая величина

Некоторые сведения уточнены по сравнению с ранее опубликованными. Отдельные показатели являются предварительными и будут уточнены в последующих публикациях.

При подготовке доклада использованы данные оперативной статистической отчетности, формируемые в рамках производственного плана работ Федеральной службы государственной статистики, включая ведомственную отчетность.

Ни один раздел данной публикации не может быть воспроизведен целиком или частично в любой форме или любыми средствами без предварительного письменного разрешения Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Калининградской области.

© Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Калининградской области, 2018

E-mail: kdstat@kanet.ru
http://www. kaliningrad.gks.ru

СОДЕРЖАНИЕ

ОСНОВНЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ И СОЦИАЛЬНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ	4
ПРОИЗВОДСТВО ТОВАРОВ И УСЛУГ	5
ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО	5
Добыча полезных ископаемых	6
Обрабатывающие производства	
Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздух	
Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деяте по ликвидации загрязнений	
ПО Ликвидации загрязнении РЫБОЛОВСТВО И РЫБОВОДСТВО	
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО	
СТРОИТЕЛЬСТВО	
ТРАНСПОРТ	16
РЫНКИ ТОВАРОВ И УСЛУГ	18
РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ	18
РЕСТОРАНЫ, КАФЕ И БАРЫ	
РЫНОК ПЛАТНЫХ УСЛУГ НАСЕЛЕНИЮ	
ОПТОВАЯ ТОРГОВЛЯ	23
ЦЕНЫ	25
ИНДЕКСЫ ЦЕН И ТАРИФОВ	25
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ЦЕНЫ	
ЦЕНЫ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ	
ФИНАНСЫ	34
Финансовые результаты деятельности организаций	
Состояние платежей и расчетов в организациях	
СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА	39
УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ	
Денежные доходы	
Заработная плата	
ЗАНЯТОСТЬ И БЕЗРАБОТИЦА ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО	
ДЕМОГРАФИЯ	
МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЙ КОММЕНТАРИЙ	58

ОСНОВНЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ И СОЦИАЛЬНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

	Январь	В	% к	Январь 2017
	2018, млн. рублей	январю 2017	декабрю 2017	в % к январю 2016
Индекс промышленного производства	Х	104,5	102,1	102,3
добыча полезных ископаемых	х	88,8	95,8	93,5
обрабатывающие производства	х	108,5	103,6	103,9
обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха	х	93,9	105,0	100,4
водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	х	95,5	92,0	88,6
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по видам деятельности ¹⁾ :				
добыча полезных ископаемых	1044,6	77,5	40,7	135,3
обрабатывающие производства	37695,5	120,4	125,6	96,7
обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха	3314,0	117,1	67,7	105,1
водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	403,5	104,9	88,3	119,1
Объем выполненных работ по виду деятельности «Строительство»	2069,8	55,1	7,0	46,7
Ввод в действие жилых домов, тыс. кв. м	81,9	71,9	54,1	135,5
Оборот розничной торговли	12432,5	101,7	81,4	96,0
Оборот общественного питания	935,9	100,4	98,5	101,5
Объем платных услуг населению	4779,0	103,3	96,3	96,6
Индекс потребительских цен	Х	101,9	100,5	101,4 ²⁾
Индекс цен производителей промышленных товаров Среднемесячная начисленная заработная	х	104,6	101,7	102,7 ²⁾
плата одного работника (за декабрь 2017)				
номинальная, рублей	38329,8	104,3 ³⁾	123,24)	108,6 ⁵⁾
реальная	X	101,4 ³⁾	122,94)	103,7 ⁵⁾
Численность официально зарегистрированных безработных на				
конец периода, тыс. человек	4,3	83,0	99,3	79,3

¹⁾ В фактических ценах без налога на добавленную стоимость, акцизов и других аналогичных обязательных платежей.

²⁾ Январь 2017 к декабрю 2016.

³⁾ Декабрь 2017 в % к декабрю 2016.

⁴⁾ Декабрь 2017 в % к ноябрю 2017.

⁵⁾ Декабрь 2016 в % к декабрю 2015.

ПРОИЗВОДСТВО ТОВАРОВ И УСЛУГ

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Индекс промышленного производства в январе 2018 года по сравнению с январем предыдущего года составил 104,5%.

Индексы промышленного производства¹⁾

	2017 в %	К	2018 в %	К
	соответствующему периоду предыдущего года	предыду- щему периоду	соответствующему периоду предыдущего года	предыду- щему периоду
январь	102,3	96,6	104,5	102,1
февраль	101,2	132,4		
март	101,6	112,6		
I квартал	102,6	119,8		
апрель	99,6	97,8		
май	97,1	86,6		
июнь	98,2	103,6		
II квартал	97,9	107,9		
I полугодие	102,3	X		
июль	93,1	92,7		
август	91,0	83,2		
сентябрь	96,4	94,8		
III квартал	94,7	88,9		
Январь-сентябрь	101,6	X		
октябрь	101,9	114,6		
ноябрь	102,3	101,7		
декабрь	101,4	102,5		
IV квартал	102,0	137,3		
Год	101,9	X		

¹⁾ Индекс промышленного производства исчисляется по видам деятельности «Добыча полезных ископаемых», «Обрабатывающие производства», «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» на основе данных о динамике производства важнейших товаров-представителей (в натуральном или стоимостном выражении).

Добыча полезных ископаемых

Индекс производства по виду деятельности «Добыча полезных ископаемых» в январе 2018 года по сравнению с январем предыдущего года составил 88,8%.

Динамика добычи полезных ископаемых

	2017 в %	κ	2018 в %	бК
	соответствующему периоду предыдущего года	предыдущему периоду	соответствующему периоду предыдущего года	предыдущему периоду
январь	93,5	99,9	88,8	95,8
февраль	83,1	87,9		
март	94,0	118,5		
I квартал	89,6	95,1		
апрель	90,4	96,4		
май	94,5	108,3		
июнь	94,4	96,7		
II квартал	93,2	106,5		
I полугодие	90,8	X		
июль	96,1	99,8		
август	101,0	100,8		
сентябрь	97,5	95,7		
III квартал	98,3	102,4		
Январь-сентябрь	93,9	X		
октябрь	96,0	100,7		
ноябрь	98,6	96,8		
декабрь	92,9	94,3		
IV квартал	96,1	93,2		
Год	94,2	Х		

Индексы производства по основным видам добычи полезных ископаемых

	Январь 2018 в % к	
	январю 2017	декабрю 2017
Добыча полезных ископаемых	88,8	95,8
из нее:		
добыча сырой нефти и природного газа	90,4	97,0
добыча прочих полезных ископаемых	60,4	72,6

Производство отдельных видов продукции в натуральном выражении

	Январь 2018	В % к январю 2017
Нефть сырая, тыс. тонн	1)	1)
Газ природный и попутный, млн. м ³	1)	1)
Пески природные, тыс. м ³	244,5	80,5
Гранулы, крошка и порошок; галька, гравий,		
тыс. м ³	88,0	69,8

¹⁾ Данные не публикуются в целях обеспечения конфиденциальности первичных статистических данных, полученных от организаций, в соответствии с Федеральным законом от 29.11.2007 № 282-ФЗ "Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации" (ст.4, п.5; ст.9, п.1).

Обрабатывающие производства

Индекс производства по виду деятельности «Обрабатывающие производства» в январе 2018 года по сравнению с январем предыдущего года составил 108,5%.

Динамика обрабатывающих производств

	2017 ε % κ		2018 в %	K
	соответствующему периоду предыдущего года	предыдущему периоду	соответствующему периоду предыдущего года	предыдущему периоду
январь	103,9	95,8	108,5	103,6
февраль	102,5	143,6		
март	102,1	112,7		
I квартал	104,0	124,1		
апрель	101,7	99,0		
май	94,9	83,3		
июнь	95,8	104,2		
II квартал	97,3	108,7		
I полугодие	102,8	Х		
июль	90,7	90,1		
август	89,1	80,5		
сентябрь	94,2	92,0		
III квартал	92,8	85,6		
Январь-сентябрь	101,6	X		
октябрь	103,3	116,8		
ноябрь	102,8	102,0		
декабрь	103,0	103,0		
IV квартал	103,2	146,2		
Год	102,1	х		

Индексы производства по основным видам обрабатывающих производств

	Январь 2018 в % к	
	январю 2017	декабрю 2017
Обрабатывающие производства	108,5	103,6
из них:		
производство пищевых продуктов	101,5	85,2
производство напитков	88,0	43,1
производство текстильных изделий	90,6	83,2
производство одежды	в 2,3 р.	147,1
обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели	106,2	94,7
производство бумаги и бумажных изделий	128,0	130,7
производство химических веществ и химических продуктов	105,9	117,7
производство резиновых и пластмассовых изделий	75,7	87,8
производство прочей неметаллической минеральной продукции	91,0	66,8

	Январь 2018 в % к	
	январю 2017	декабрю 2017
производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования	97,0	87,8
производство металлургическое	74,4	70,0
производство компьютеров, электронных и оптических изделий	101,6	25,4
производство электрического оборудования	68,5	92,5
производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки	119,5	41,6
производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов	156,2	в 2,9 р.
производство мебели	113,8	100,0

Производство отдельных видов продукции обрабатывающих производств

	Январь 2018	Январь 2018 в % к январю 2017
Производство продуктов пищевых, включая напитки		
Мясо крупного рогатого скота, свинина, баранина, козлятина, конина и мясо прочих животных семейства лошадиных, оленина и мясо прочих животных семейства оленьих (оленевых) парные, остывшие или охлажденные - всего, тыс. тонн	2,3	132,1
Изделия колбасные, включая изделия колбасные для детского питания, тыс. тонн	4,4	109,8
Полуфабрикаты мясные, мясосодержащие, охлажденные, замороженные, тыс. тонн	5,0	109,1
Изделия кулинарные мясные, мясосодержащие и из мяса и субпродуктов птицы охлажденные, замороженные, тыс. тонн	2,2	111,4
Консервы мясные (мясосодержащие), включая консервы для детского питания, млн. усл. банок	6,0	95,3
Рыба переработанная и консервированная, ракообразные и моллюски, тыс. тонн	23,1	122,3
Рыба мороженая, тыс. тонн	12,3	145,4
Консервы рыбные, млн. усл. банок	11,7	113,4
Пресервы рыбные, млн. усл. банок	0,7	115,8
Молоко жидкое обработанное, включая молоко для детского питания, тыс. тонн	4,6	98,8
Масло сливочное, тыс. тонн	0,1	143,3
Сыр и творог, включая творог и творожные продукты для детей раннего возраста, тыс. тонн	1,1	128,4
Продукты кисломолочные (кроме творога и продуктов из творога), тыс. тонн	2,5	102,8
Хлеб и хлебобулочные изделия недлительного хранения, тыс. тонн	4,2	102,3
Кондитерские изделия, тыс. тонн	1,4	65,1
Комбикорма, тыс. тонн	13,4	90,0
Пиво, кроме отходов пивоварения, тыс. дкл	15,2	101,8
Воды минеральные природные питьевые и воды питьевые, расфасованные в емкости, не содержащие добавки сахара или других подслащивающих или вкусоароматических веществ, млн. полулитров	11,1	116,1

Производство текстиля и изделий текстильных, одежды Белье постельное, тыс. штук Спецодежда, тыс. штук Изделия трикотажные или вязаные, тыс. штук Изделия чулочно-носочные трикотажные или вязаные, млн. пар Обработка древесины и производство изделий из дерева Лесоматериалы, продольно распиленные или расколотые, разделенные на слои или лущеные, толщиной более 6 мм; деревянные железнодорожные или трамвайные шпалы, непропитанные, тыс. м³ Производство бумаги и изделий из бумаги Ящики и коробки из гофрированной бумаги или гофрированного картона, млн. м² Производство изделий резиновых и пластмассовых Изделия упаковочные пластмассовые прочие, млн. штук Блоки оконные пластмассовые, тыс. м²	2,1 4,8 40,4 5,2 3,7	122,4 103,3 132,7 в 5,2 р. 74,7
Спецодежда, тыс. штук Изделия трикотажные или вязаные, тыс. штук Изделия чулочно-носочные трикотажные или вязаные, млн. пар Обработка древесины и производство изделий из дерева Лесоматериалы, продольно распиленные или расколотые, разделенные на слои или лущеные, толщиной более 6 мм; деревянные железнодорожные или трамвайные шпалы, непропитанные, тыс. м³ Производство бумаги и изделий из бумаги Ящики и коробки из гофрированной бумаги или гофрированного картона, млн. м² Производство изделий резиновых и пластмассовых Изделия упаковочные пластмассовые прочие, млн. штук	4,8 40,4 5,2 3,7	103,3 132,7 в 5,2 р.
Изделия трикотажные или вязаные, тыс. штук Изделия чулочно-носочные трикотажные или вязаные, млн. пар Обработка древесины и производство изделий из дерева Лесоматериалы, продольно распиленные или расколотые, разделенные на слои или лущеные, толщиной более 6 мм; деревянные железнодорожные или трамвайные шпалы, непропитанные, тыс. м³ Производство бумаги и изделий из бумаги Ящики и коробки из гофрированной бумаги или гофрированного картона, млн. м² Производство изделий резиновых и пластмассовых Изделия упаковочные пластмассовые прочие, млн. штук	3,7 1,4	132,7 в 5,2 р. 74,7
Изделия чулочно-носочные трикотажные или вязаные, млн. пар Обработка древесины и производство изделий из дерева Лесоматериалы, продольно распиленные или расколотые, разделенные на слои или лущеные, толщиной более 6 мм; деревянные железнодорожные или трамвайные шпалы, непропитанные, тыс. м³ Производство бумаги и изделий из бумаги Ящики и коробки из гофрированной бумаги или гофрированного картона, млн. м² Производство изделий резиновых и пластмассовых Изделия упаковочные пластмассовые прочие, млн. штук	3,7 1,4	в 5,2 р. 74,7
млн. пар Обработка древесины и производство изделий из дерева Лесоматериалы, продольно распиленные или расколотые, разделенные на слои или лущеные, толщиной более 6 мм; деревянные железнодорожные или трамвайные шпалы, непропитанные, тыс. м³ Производство бумаги и изделий из бумаги Ящики и коробки из гофрированной бумаги или гофрированного картона, млн. м² Производство изделий резиновых и пластмассовых Изделия упаковочные пластмассовые прочие, млн. штук	3,7	74,7
Обработка древесины и производство изделий из дерева Лесоматериалы, продольно распиленные или расколотые, разделенные на слои или лущеные, толщиной более 6 мм; деревянные железнодорожные или трамвайные шпалы, непропитанные, тыс. м³ Производство бумаги и изделий из бумаги Ящики и коробки из гофрированной бумаги или гофрированного картона, млн. м² Производство изделий резиновых и пластмассовых Изделия упаковочные пластмассовые прочие, млн. штук	1,4	74,7
Лесоматериалы, продольно распиленные или расколотые, разделенные на слои или лущеные, толщиной более 6 мм; деревянные железнодорожные или трамвайные шпалы, непропитанные, тыс. м³ Производство бумаги и изделий из бумаги Ящики и коробки из гофрированной бумаги или гофрированного картона, млн. м² Производство изделий резиновых и пластмассовых Изделия упаковочные пластмассовые прочие, млн. штук	1,4	
Производство бумаги и изделий из бумаги Ящики и коробки из гофрированной бумаги или гофрированного картона, млн. м² Производство изделий резиновых и пластмассовых Изделия упаковочные пластмассовые прочие, млн. штук	1,4	
Ящики и коробки из гофрированной бумаги или гофрированного картона, млн. м ² Троизводство изделий резиновых и пластмассовых Изделия упаковочные пластмассовые прочие, млн. штук		193,5
Троизводство изделий резиновых и пластмассовых Изделия упаковочные пластмассовые прочие, млн. штук		,
	21,8	
		114,9
	17,0	135,6
Троизводство продуктов минеральных неметаллических проч	них	
Кирпич керамический неогнеупорный строительный, блоки керамические для полов, плитки керамические несущие или облицовочные и аналогичные изделия керамические, млн. усл. кирпичей	1)	1)
Блоки и прочие изделия сборные строительные для зданий и сооружений из цемента, бетона или искусственного камня, тыс. м ³	13,9	95,6
Производство изделий металлических готовых, кроме машин і	и оборудова	РИН
Конструкции и детали конструкций из черных металлов, тыс. тонн	10,4	102,0
Банки консервные из черных металлов, закрываемые пайкой или отбортовкой, вместимостью менее 50 л, млн. штук	39,2	88,
Производство оборудования компьютерного, электронного <mark>и с</mark>	оптического	
Приемники телевизионные, совмещенные или не совмещенные с широковещательными радиоприемниками или аппаратурой для записи или воспроизведения звука или изображения, тыс. штук	72,7	103,8
Троизводство оборудования электрического, машин и обор уд		ІЕГО
Холодильники и морозильники бытовые, тыс. штук	1)	
Печи микроволновые, тыс. штук	1)	
Прилавки, прилавки-витрины холодильные, тыс. штук	'/	''
Производство транспортных средств и оборудования	1)	1)
Автомобили легковые, тыс. штук	1)	
Велосипеды двухколесные и прочие, без двигателя, тыс. штук	•••	'
Говары промышленные, не включенные в другие группировки		445
Мебель, млн. рублей 1) Пошина на публикатая в напях оборношия конфи	353,1	115,0

статистики в Российской Федерации" (ст.4, п.5; ст.9, п.1).

Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха

Индекс производства по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» в январе 2018 года по сравнению с январем предыдущего года составил 93,9%.

Динамика производства по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха»

	2017 в %	К	2018 в %	6 K
	соответствующему периоду предыдущего года	предыдущему периоду	соответствующему периоду предыдущего года	предыдущему периоду
январь	100,4	102,6	93,9	105,0
февраль	98,1	85,7		
март	104,0	110,0		
I квартал	102,1	X		
апрель	84,0	73,4		
май	148,2	91,5		
июнь	153,3	118,5		
II квартал	120,0	71,3		
I полугодие	108,7	X		
июль	114,7	101,6		
август	92,7	92,9		
сентябрь	111,0	107,0		
III квартал	105,6	107,9		
Январь- сентябрь	111,6	х		
октябрь	92,5	99,7		
ноябрь	96,0	115,2		
декабрь	91,6	100,2		
IV квартал	93,3	112,1		
Год	106,2	Х		

Индексы производства по основным видам «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха»

	Январь 2018 в % к			
	январю 2017	декабрю 2017		
Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха	93,9	105,0		
из него:				
производство, передача и распределение электроэнергии	94,6	103,7		
производство, передача и распределение пара и горячей воды; кондиционирование воздуха	91,3	110,2		

Производство основных видов продукции в натуральном выражении

	Январь 2018	Январь 2018 в % к январю 2017
Электроэнергия, млн. кВт-ч	635,2	94,7
Пар и горячая вода, тыс. Гкал	613,1	92,3

Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений

Индекс производства по виду деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» в январе 2018 года по сравнению с январем предыдущего года составил 95,5%, декабрем 2017 года — 92,0%.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по видам деятельности¹⁾

	Янва	арь 2018
	млн. рублей	в % к январю 2017
Добыча полезных ископаемых	1044,6	77,5
Обрабатывающие производства	37695,5	120,4
из них:		
производство пищевых продуктов	13168,5	98,7
производство напитков	202,7	121,7
производство текстильных изделий	188,2	85,6
обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения	207,6	95,3
производство бумаги и бумажных изделий	420,8	119,3
деятельность полиграфическая и копирование носителей информации	41,1	95,9
производство химических веществ и химических продуктов	1088,0	108,8
производство резиновых и пластмассовых изделий	315,3	100,6
производство прочей неметаллической минеральной продукции	524,8	104,8
производство металлургическое	158,6	101,0
производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования	769,7	151,9
производство компьютеров, электронных и оптических изделий	665,3	46,1
производство электрического оборудования	243,2	91,9
производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки	114,0	91,6
производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов	17809,9	171,0
производство прочих транспортных средств и оборудования	212,0	47,0
производство мебели	1019,8	83,0
производство прочих готовых изделий	89,2	111,3
ремонт и монтаж машин и оборудования	217,4	119,7
Обеспечение электрической энергией, газом и паром;		
кондиционирование воздуха	3314,0	117,1
N3 HUX:	2164.9	120.2
производство, передача и распределение электроэнергии производство, передача и распределение пара и горячей воды; кондиционирование воздуха	2164,8 962,0	130,2 97,4
Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации		
загрязнений	403,5	104,9

РЫБОЛОВСТВО И РЫБОВОДСТВО

Оборот организаций рыболовства и рыбоводства (организации с основным видом деятельности «Рыболовство и рыбоводство») в январе 2018 года составил 649,0млн. рублей, что в действующих ценах в 2,5 р. больше, чем в январе 2017 года.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

На конец января 2018 года в хозяйствах всех категорий поголовье крупного рогатого скота, по расчетным данным, составило 123,7 тыс. голов (на 6,5% больше по сравнению с аналогичной датой предыдущего года), из него коров - 58,3 тыс. голов (на 8,3% больше), свиней - 221,3 тыс. голов (на 16,3% больше), овец и коз - 90,8 тыс. голов (на 3,9% меньше), птицы - 2596,0 тыс. голов (на 1,5% больше).

В структуре поголовья скота на хозяйства населения приходилось 24,4% поголовья крупного рогатого скота, 4,3% свиней, 83,0% овец и коз (на конец января 2017 года - соответственно 25,2%, 5,8% и 81,4%). В крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей насчитывалось 5,3% поголовья крупного рогатого скота, 0,3% свиней, 13,5% овец и коз (на конец января 2017 года - соответственно 5,7%, 0,2% и 14,4%).

Динамика поголовья скота в хозяйствах всех категорий

на конец периода

		пный ый скот	из нег	о коровы	Св	иньи	Овць	Овцы и козы	
	тыс. голов	в % к соот- вет- ству- ющей дате преды- дущего года							
	2017								
январь	115,3	105,4	53,3	106,8	189,9	112,7	93,3	108,3	
февраль	113,3	105,3	52,6	106,4	193,0	112,8	89,8	109,6	
март	114,7	103,9	53,4	105,4	200,6	113,4	97,7	104,9	
апрель	111,8	98,3	53,0	104,9	206,2	116,4	99,5	104,2	
май	116,5	98,6	54,0	106,5	207,5	114,6	103,3	104,1	
июнь	127,0	106,8	55,8	108,7	215,6	116,8	105,0	100,2	
июль	129,6	107,5	56,8	110,5	217,6	116,3	104,9	100,9	
август	129,4	106,4	58,2	112,0	216,6	116,7	104,2	101,0	
сентябрь	128,1	107,6	58,1	112,1	217,4	117,9	103,8	103,6	
октябрь	127,1	109,4	58,1	112,8	218,6	117,3	103,3	103,5	
ноябрь	123,8	109,2	58,5	113,6	218,0	118,6	102,5	103,0	
декабрь	123,9	107,4	58,9	109,6	218,0	119,4	93,0	96,5	
				2018					
январь	123,7	106,5	58,3	108,3	221,3	116,3	90,8	96,1	

В сельскохозяйственных организациях на конец января 2018 года по сравнению с соответствующей датой 2017 года выросло поголовье крупного рогатого скота — на 8,3%, коров - на 11,0%, свиней — на 18,1%, птицы - на 4,1%. Поголовье овец и коз сократилось на 21,8%.

Поголовье скота и птицы в сельскохозяйственных организациях на конец января

тыс. голов

	2017	2018	2018 в % к 2017
Крупный рогатый скот	80,2	86,9	108,3
из него коровы (без коров на откорме и нагуле)	37,0	41,1	111,0
Свиньи	179,0	211,3	118,1
Овцы и козы	4,0	3,2	78,2
Птица всех видов	2154,7	2244,0	104,1

В январе 2018 года в хозяйствах всех категорий, по расчетам, произведено скота и птицы на убой (в живом весе) 7,3 тыс. тонн, молока — 12,1 тыс. тонн, яиц — 17,1 млн. штук.

Производство основных видов продукции животноводства в хозяйствах всех категорий

	Январь 2018, тыс. тонн	Январь 2018 в % к январю 2017	Справочно: январь 2017 в % к январю 2016
Скот и птица на убой (в живом весе)	7,3	115,3	109,2
Молоко	12,1	101,0	105,7
Яйца, млн. штук	17,1	94,7	118,9

Удельный вес хозяйств населения, крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей в общем объеме производства скота и птицы на убой (в живом весе) составил 9,7%, молока – 27,9%.

Производство основных видов продукции животноводства в сельскохозяйственных организациях

		Январь 2018				
	тыс. тонн	в % к январю 2017	доля в общем объеме произ- водства скота и птицы, %	январь 2017 в % к январю 2016		
Скот и птица на убой (в живом весе)	6,6	117,4	100	109,8		
из них:						
крупный рогатый скот	0,5	129,4	7,2	90,2		
СВИНЬИ	3,5	131,8	53,8	105,8		
птица	2,6	100,3	38,9	118,2		
Молоко	8,7	100,4	х	106,5		
Яйца, млн. штук	15,3	95,1	x	117,5		

В сельскохозяйственных организациях в январе 2018 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года производство скота и птицы на убой (в живом весе) увеличилось на 17,4%, молока – на 0,4%. Производство яиц снизилось на 4,9%.

Надои молока на 1 корову в сельскохозяйственных организациях в январе 2018 года составили 596 килограммов, что на 0,2% ниже соответствующего периода 2017 года, яйценоскость кур-несушек – 27 яиц против 26 год назад.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Строительная деятельность

Объем работ, выполненных собственными силами по виду деятельности «Строительство», в январе 2018 года составил, по оценке, 2,1 млрд. рублей, или 55,1% к уровню соответствующего периода предыдущего года.

Динамика объема работ, выполненных собственными силами по виду деятельности «Строительство»¹⁾

	2017			2018			
	млн.	в %	К	млн.	в % к		
	рублей	соответ- ствующему периоду предыду- щего года	преды- дущему периоду	рублей	соответ- ствующему периоду предыду- щего года	преды- дущему периоду	
январь	3378,2	46,7	25,2	2069,8	55,1	7,0	
февраль	6138,5	83,3	163,3				
март	5871,3	66,0	118,1				
I квартал	15388,0	64,9	Х				
апрель	5027,8	147,1	81,2				
май	5125,0	179,5	96,3				
июнь	7193,8	113,7	132,3				
I полугодие	32734,6	90,1	Х				
июль	10715,1	в 2,4 р.	152,6				
август	9812,6	187,3	89,1				
сентябрь	9765,9	193,8	103,2				
Январь-сентябрь	63028,2	122,3	X				
октябрь	8947,3	143,8	91,0				
ноябрь	15333,1	в 2,4 р.	168,4				
декабрь	30465,5	в 2,1 р.	196,4				
Год	117774,1	149,1	Х				

¹⁾ Включая стоимость работ и услуг строительного характера, выполненных организациями собственными силами по договорам строительного подряда, и работ, выполненных хозяйственным способом организациями и населением.

На конец января 2018 года общий объем заказов (контрактов) на проведение строительного подряда организациями (средняя численность работников которых превышает 15 человек, без субъектов малого предпринимательства) в последующие периоды составил 10594,9 млн. рублей. Обеспеченность строительных организаций договорами, заказами на данный период составляет 20,7 месяца.

Жилищное строительство

В январе 2018 года организациями всех форм собственности построено 152 жилых дома, или 1107 квартир общей площадью 81,9 тыс. кв. метров, что на 28,1% ниже уровня января 2017 года.

Динамика ввода в действие общей площади жилых домов

	2017				2018	
	тыс.	6 % I	‹	тыс. квад-	в % к	
	квад- ратных метров	соответ- ствующему периоду предыду- щего года	преды- дущему периоду	ратных метров	соответ- ствующему периоду предыду- щего года	преды- дущему периоду
январь	114,0	135,5	52,4	81,9	71,9	54,1
февраль	21,6	22,4	19,0			
март	35,7	26,9	165,2			
I квартал	171,3	54,6	Х			
апрель	35,4	58,1	99,1			
май	26,7	29,6	75,3			
июнь	74,6	135,1	в 2,8 р.			
I полугодие	308,0	59,3	х			
июль	97,4	152,6	130,4			
август	70,5	87,6	72,4			
сентябрь	87,7	91,1	124,6			
Январь-сентябрь	563,6	74,1	Х			
октябрь	96,3	109,0	109,7			
ноябрь	91,2	68,0	94,7			
декабрь	151,3	67,0	166,0			
Год	902,4	74,7	Х			

Индивидуальными застройщиками построено 129 жилых домов общей площадью 27,5 тыс. кв. метров, или 33,6% от общего объема жилья, введенного в январе 2018 года.

ТРАНСПОРТ

Перевозки грузов и грузооборот автомобильного транспорта

Объем перевозок грузов и грузооборот автомобильного транспорта организаций¹⁾ всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства)

	Январь 2018	В % к	
		январю 2017 декабрю 2017	
Перевезено грузов, тыс. тонн	198,1	92,9	94,5
в том числе: на коммерческой основе	123,8	103,6	100,8
Грузооборот, млн. т-км	91,8	112,3	108,5
в том числе: на коммерческой основе	76,6	107,9	110,1

Объем коммерческих перевозок грузов автотранспортом организаций всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства) в январе 2018 года составил 123,8 тыс. тонн и увеличился по сравнению с январем 2017 года на 3,6%, грузооборот – 76,6 млн. т-км и увеличился на 7,9%.

Динамика грузооборота автомобильного транспорта организаций¹⁾ всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства)

	2017			2018			
	млн.	е %	κ ²⁾	млн. т-км	в % к ²⁾		
	т-км	соответ- ствующему периоду предыду- щего года	преды- дущему периоду	TH TUN	соответ- ствующему периоду предыду- щего года	преды- дущему периоду	
январь	84,0	95,6	94,4	91,8	112,3	108,5	
февраль	76,6	93,2	91,1				
март	88,9	95,4	116,1				
I квартал	249,5	94,8	х				
апрель	91,7	94,3	103,1				
май	86,1	80,0	93,9				
июнь	89,8	86,6	104,3				
I полугодие	517,1	90,4	Х				
июль	106,7	103,3	118,8				
август	90,0	82,5	84,4				
сентябрь	79,2	71,5	88,0				
Январь-сентябрь	793,0	88,6	х				
октябрь	84,1	80,5	106,1				
ноябрь	82,7	82,1	98,3				
декабрь	85,0	91,2	102,8				
Год	1044,8	87,5	х				

¹⁾ Средняя численность работников которых превышает 15 человек.

²⁾ Темпы роста (снижения) рассчитываются по сопоставимой совокупности организаций отчетного и предыдущих периодов.

Пассажирские перевозки

Перевозки пассажиров и пассажирооборот автомобильного транспорта общего пользования¹⁾

	Январь 2018	В % к	
		январю 2017 декабрю	
Перевезено пассажиров, тыс. человек	4936,5	93,7	88,2
Пассажирооборот, млн. пасскм	56,4	86,2	87,0

¹⁾ Автобусами юридических лиц (кроме микропредприятий), осуществляющих регулярные перевозки пассажиров по маршрутам общего пользования на коммерческой основе.

Динамика пассажирооборота организаций, осуществляющих регулярные перевозки пассажиров по маршрутам общего пользования

	2017			2018			
	млн.	в% І	К	млн. пасскм	в % к		
	пасскм	соответ- ствующему периоду предыду- щего года	преды- дущему периоду		соответ- ствующему периоду предыду- щего года	преды- дущему периоду	
январь	65,4	60,9	91,0	56,4	86,2	87,0	
февраль	60,6	53,4	92,6				
март	62,5	54,2	103,2				
I квартал	188,5	56,1	Х				
апрель	62,0	50,7	99,2				
май	62,0	50,2	100				
июнь	60,2	50,7	97,1				
I полугодие	372,7	53,2	Х				
июль	60,3	50,1	100,1				
август	63,7	67,8	105,6				
сентябрь	62,2	71,7	97,7				
Январь-сентябрь	558,9	55,8	Х				
октябрь	64,2	78,7	103,4				
ноябрь	64,3	86,9	100,1				
декабрь	64,8	90,2	100,7				
Год	752,2	61,2	Х				

РЫНКИ ТОВАРОВ И УСЛУГ

РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ

Оборот розничной торговли в январе 2018 года составил, по оценке, 12,4 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах составляет 101,7% к январю и 81,4% к декабрю предыдущего года.

Динамика оборота розничной торговли

	2017			2018			
	Млн.	в %	К	Млн.	в % к		
	рублей	соответ- ствующему периоду преды- дущего года	преды- дущему периоду	рублей	соответ- ствующему периоду преды- дущего года	преды- дущему периоду	
январь	12136,7	96,0	81,3	12432,5	101,7	81,4	
февраль	11747,8	96,3	97,0				
март	12582,1	98,6	107,2				
I квартал	36466,6	97,0	Х				
апрель	12645,3	104,3	99,6				
май	13040,4	103,4	103,3				
июнь	12964,2	103,5	99,6				
I полугодие	75116,5	100,4	Х				
июль	13301,6	101,9	103,1				
август	13436,1	100,6	102,0				
сентябрь	12756,6	100,8	94,7				
Январь-сентябрь	114610,8	100,6	Х				
октябрь	12997,3	102,7	101,3				
ноябрь	12985,4	103,5	99,3				
декабрь	15197,5	101,5	116,7				
Год	155791,0	101,1	Х				

В январе 2018 года оборот розничной торговли на 97,6% формировался торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность вне рынка, доля розничных рынков и ярмарок составила 2,4% (в январе 2017г. – соответственно 97,6% и 2,4%).

Оборот розничной торговли торгующих организаций и продажа товаров на розничных рынках и ярмарках

	Янв	Справочно:	
	млн. рублей	в % к январю 2017	январь 2017 в % к январю 2016
Всего	12432,5	101,7	96,0
в том числе:			
оборот розничной торговли торгую- щих организаций и индивидуальных предпринимателей, реализующих товары вне рынка	12139,6	101,7	96,5
продажа товаров на розничных рынках и ярмарках	292,9	101,2	80,6

В 2017 году розничные торговые сети формировали в среднем по области 37,2% общего объема оборота розничной торговли.

В январе 2018 года в структуре оборота розничной торговли удельный вес пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий составил 51,8%, непродовольственных товаров — 48,2% (в январе 2017г. — 51,6% и 48,4% соответственно).

Динамика оборота розничной торговли пищевыми продуктами, включая напитки, и табачными изделиями, непродовольственными товарами

		Пищевые продукты, включая напитки, и табачные изделия			Непродовольственные товары		
	млн.	в % к		млн.	в% к		
	рублей	соответст- вующему периоду предыдущего года	к преды- дущему периоду	рублей	соответст- вующему периоду предыдущего года	преды- дущему периоду	
		20	17				
январь	6260,3	102,1	77,3	5876,4	90,4	85,8	
февраль	5937,5	97,1	95,4	5810,3	95,6	98,7	
март	6327,6	96,7	106,9	6254,5	100,5	107,6	
I квартал	18525,4	98,6	Х	17941,2	95,4	Х	
апрель	6230,8	103,1	96,9	6414,5	105,4	102,4	
май	6293,5	99,1	101,0	6746,9	107,7	105,6	
июнь	6418,1	100,8	101,9	6546,1	106,3	97,4	
I полугодие	37467,8	99,8	Х	37648,7	101,0	Х	
июль	6642,9	101,6	104,5	6658,7	102,2	101,7	
август	6366,2	96,9	98,2	7069,9	104,2	105,9	
сентябрь	6242,8	99,9	98,2	6513,8	101,7	91,6	
Январь-сентябрь	56719,7	99,6	Х	57891,1	101,6	Х	
октябрь	6366,3	101,1	101,1	6631,0	104,3	101,6	
ноябрь	6302,0	104,9	98,7	6683,4	102,2	99,9	
Декабрь	7829,2	97,8	123,6	7368,3	105,8	110,2	
Год	77217,2	100,0	Х	78573,8	102,2	х	
		20	18				
январь	6440,0	103,1	81,6	5992,5	100,2	81,2	

Товарные запасы в организациях розничной торговли на конец месяца

в сопоставимых ценах

	Млн. рублей	В % к предыдущему периоду	Обеспеченность запасами в днях торговли
		2017	
январь	7942,0	89,7	39
февраль	7561,7	95,4	36
март	7985,2	105,7	39
апрель	8530,5	105,9	39
май	8317,9	97,7	37
июнь	8488,9	102,2	36
июль	8124,2	96,2	35
август	8994,3	111,8	39

	Млн. рублей	В % к предыдущему периоду	Обеспеченность запасами в днях торговли			
сентябрь	9189,5	101,9	41			
октябрь	9434,0	102,1	41			
ноябрь	9545,3	100,6	41			
декабрь	10224,3	106,8	36			
2018						
январь	10305,7	100,3	47			

РЕСТОРАНЫ, КАФЕ И БАРЫ

Оборот общественного питания в январе 2018 года составил, по оценке, 0,9 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах составляет 100,4% к январю и 98,5% к декабрю предыдущего года.

Динамика оборота общественного питания

		2017		2018			
	млн.	в % н	(млн. рублей	в % к		
	рублей	соответ- ствующему периоду предыдущего года	преды- дущему периоду		соответ- ствующему периоду предыдущего года	преды- дущему периоду	
январь	882,7	101,5	99,3	935,9	100,4	98,5	
февраль	830,8	108,4	93,5				
март	860,5	108,1	103,6				
I квартал	2574,0	105,9	Х				
апрель	899,1	106,6	104,8				
май	923,7	103,9	101,8				
июнь	973,3	101,9	104,7				
I полугодие	5370,1	104,9	Х				
июль	1005,8	103,9	103,3				
август	995,0	99,0	98,3				
сентябрь	960,2	109,8	95,1				
Январь-сентябрь	8331,1	104,6	Х				
октябрь	936,0	104,1	96,7				
ноябрь	919,6	102,3	98,2				
декабрь	948,0	101,2	102,8				
Год	11134,7	104,0	Х				

РЫНОК ПЛАТНЫХ УСЛУГ НАСЕЛЕНИЮ

В январе 2018 года, по предварительным данным, населению было оказано платных услуг (с учетом оценки ненаблюдаемой деятельности) на 4779,0 млн. рублей, что в сопоставимых ценах составило 103,3% к уровню января 2017 года.

Линамика	объема	ппатных	vспv2	населению
динимики	CODCINIC	IDIAIIIIDIA	<i>y</i>	11acci ici iaic

	2017			2018			
	млн.	в % к		млн.	в % к		
	рублей	соответствую- щему периоду предыдущего года	предыду- щему периоду	рублей	соответствую- щему периоду предыдущего года	предыду- щему периоду	
январь	4356,0	96,6	96,3	4779,0	103,3	96,3	
февраль	4289,4	94,8	97,5				
март	4779,5	101,5	111,2				
I квартал	13424,9	97,7	Х				
апрель	4685,1	102,4	97,7				
май	4567,8	105,6	97,0				
июнь	4133,8	105,3	88,4				
I полугодие	26811,6	100,9	Х				
июль	4357,7	109,4	102,9				
август	4270,4	102,1	97,1				
сентябрь	4199,4	101,2	99,8				
Январь-сентябрь	39639,1	101,9	Х				
октябрь	4298,5	101,5	103,2				
ноябрь	4526,6	101,4	105,3				
декабрь	4968,6 ¹⁾	103,4	109,1				
Год	53432,8	101,9	х				

¹⁾ Данные изменены за счет уточнения респондентами ранее предоставленной информации.

В январе 2018 года в структуре объема платных услуг населению продолжали преобладать жилищно-коммунальные (35,8%), транспортные услуги (17,0%), услуги телекоммуникационные (14,8%) и бытовые (10,9%). Их доля в целом составила 78,5% от общего объема платных услуг.

В структуре объема бытовых услуг наибольший объем (71,6%) приходился на четыре вида услуг: техническое обслуживание и ремонт транспортных средств, машин и оборудования (31,9%); ремонт и строительство жилья и других построек (19,8%); парикмахерские услуги (10,7%), ремонт и техническое обслуживание бытовой радиоэлектронной аппаратуры, бытовых машин и приборов, ремонт и изготовление металлоизделий (9,2%).

Объем платных услуг населению по видам

	Январь 2018,		В % к		
	млн. рублей	итогу	январю 2017		
Всего оказано платных услуг	4779,0	100	103,3		
в том числе:					
бытовые	519,9	10,9	105,7		
в том числе:					
ремонт, окраска и пошив обуви	10,4	0,2	92,8		
ремонт и пошив швейных, меховых и кожаных изделий, головных уборов и изделий текстильной галантереи, ремонт, пошив и вязание трикотажных изделий	21,4	0,4	92,9		
ремонт и техническое обслуживание бытовой радиоэлектронной аппаратуры, бытовых машин и приборов, ремонт и изготовление металлоизделий	47,6	1,0	86,8		
техническое обслуживание и ремонт транспортных средств, машин и оборудования	165,8	3,5	109,3		
изготовление и ремонт мебели	32,5	0,7			
химическая чистка и крашение, услуги прачечных	7,4	0,2	98,4		
ремонт и строительство жилья и других построек	102,9	2,2	124,4		
услуги фотоателье	12,0	0,2	88,0		
услуги бань и душевых	11,4	0,2	83,4		
услуги парикмахерские	55,6	1,2	100,5		
услуги предприятий по прокату	6,4	0,1			
ритуальные услуги	29,5	0,6	99,3		
прочие виды бытовых услуг	17,0	0,4			
транспортные	814,8	17,0	113,2		
услуги почтовой связи, курьерские услуги	88,7	1,9	169,1		
услуги телекоммуникационные	707,5	14,8	100,8		
жилищные	202,7	4,2	104,1		
коммунальные	1509,1	31,6	99,1		
услуги учреждений культуры	102,0	2,1	100,2		
услуги туристических агентств, туроператоров и прочие услуги по бронированию и сопутствующие им услуги	94,3	2,0	118,7		
услуги гостиниц и аналогичные услуги по предоставлению временного жилья	52,7	1,1	79,3		
физической культуры и спорта	29,5	0,6	101,2		
медицинские	188,8	3,9	91,0		
услуги специализированных коллективных средств размещения	51,3	1,1	97,2		
из них:					
услуги санаторно-курортных организаций	50,9	1,1	98,2		
ветеринарные	12,8	0,3	100,2		
услуги юридические	52,6	1,1	154,1		
услуги системы образования	221,0	4,6	102,1		
услуги, предоставляемые гражданам пожилого возраста и инвалидам	13,6	0,3	102,1		
прочие платные услуги	117,7	2,5			

ОПТОВАЯ ТОРГОВЛЯ

Общий объем оборота оптовой торговли в январе 2018 года составил 23,5 млрд. рублей, или 101,2% по сравнению с январем 2017 года, по сравнению с декабрем 2017 года – 85,2%.

В январе 2018 года 79,5% объема продаж на оптовом рынке приходилось на долю организаций оптовой торговли, оборот которых составил 18,7 млрд. рублей, или 98,9% (в сопоставимых ценах) к январю 2017 года.

Динамика продажи продукции организациями оптовой торговли (в ценах реализации, включая НДС и акцизы)

	2017				2018	
	млн.	e %	К	млн. рублей	в % к	
	рублей	соответ- ствующему периоду предыдущего года	предыду- щему периоду		соответ- ствующему периоду предыдущего года	предыду- щему периоду
январь	18572,3	112,8	87,0	18700,6	98,9	89,1
февраль	18100,2	102,6	97,6			
март	18723,1	91,0	103,7			
I квартал	55395,6	101,3	Х			
апрель	19772,3	102,6	104,9			
май	19568,4	104,8	98,7			
июнь	19892,9	96,0	101,3			
I полугодие	114629,2	101,1	Х			
июль	18695,8	100,3	94,2			
август	20048,9	104,5	107,8			
сентябрь	19334,9	101,2	96,0			
Январь-сентябрь	172708,8	101,0	Х			
октябрь	19033,4	100,5	99,0			
ноябрь	18459,4	103,8	97,0			
декабрь	20929,3 ¹⁾	99,7	111,6			
Год	231130,9	101,1	Х			
¹⁾ Данные измен	ены за счет	уточнения ресі	пондентами	ранее пред	оставленной ин	формации.

²³

Топливно-энергетические ресурсы

На 1 февраля 2018 года потребительские запасы топлива в организациях области (кроме микропредприятий) составили: угля — 21,9 тыс. тонн, топочного мазута —15,3 тыс. тонн, что составляет 100,8% и 87,9% к уровню запасов на соответствующую дату 2017 года.

Запасы угля и топочного мазута по состоянию на 1 февраля 2018 года по видам экономической деятельности

		Уголь	Топоч	ный мазут
	тыс.тонн	в % к 01.02.2017	тыс.тонн	в % к 01.02.2017
Всего	21,9	100,8	15,3	87,9
в том числе по потребителям с основным видом деятельности:				
Обрабатывающая промышленность	0,1	62,6	1,1	86,3
Обеспечение электрической энергией, газом и паром	7,1	в 2,2 р.	9,9	105,4
Транспортировка и хранение	0,3	138,5	1,4	86,6
Прочие потребители	14,4	79,5	2,9	57,0
Топливо по месту нахождения:				
Котельные всего	11,5	179,0	5,6	110,7
из них в котельных жилищно- коммунального хозяйства	4,0	157,6	0,9	в 2,1 р.
Склады топливоснабжающих организаций	7,1	66,5	-	-

ЦЕНЫ ИНДЕКСЫ ЦЕН И ТАРИФОВ

на конец периода, в %

	Январь 2018 к		Справочно:
	декабрю 2017	январю 2017	январь 2017 к декабрю 2016
Индекс потребительских цен	100,5	101,9	101,4
Индекс цен производителей промышленных товаров ¹⁾	101,7	104,6	102,7
Индекс цен приобретения основных видов материалов строительными организациями	101,0	107,6	99,3
Индекс тарифов на грузовые перевозки	105,2	104,6	100,9
Индекс цен производителей сельскохозяйственной продукции	101,3	99,1	99,5
1) Промышленные товары, предназ	напельне чид резп	INSSUMM HS BHALDING	OCCINICKOM DEITING

Промышленные товары, предназначенные для реализации на внутрироссийском рынке.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ЦЕНЫ

Индекс потребительских цен (тарифов) в январе 2018 года по отношению к предыдущему месяцу составил 100,5%, в том числе на продовольственные товары – 100,8%, непродовольственные товары – 100,2%, услуги – 100,1%.

Индексы потребительских цен (тарифов) на товары и услуги

на конец периода, в % к предыдущему периоду

	2017				20)18		
	Bce	6	том числе	e:	Bce	в том числе:		
	товары и услуги	продо- вольст- венные товары	непродо- вольст- венные товары	услуги	товары и услуги	продо- вольст- венные товары	непродо- вольст- венные товары	услуги
январь	101,4	102,9	99,9	101,0	100,5	100,8	100,2	100,1
февраль	99,95	99,4	100,2	100,6				
март	100,02	99,8	100,03	100,5				
I квартал	101,4	102,0	100,1	102,1				
апрель	100,8	101,6	100,2	100,4				
май	99,97	100,1	99,6	100,3				
июнь	100,1	100,1	99,6	100,9				
II квартал	100,9	101,7	99,4	101,5				
июль	100,02	99,0	100,1	101,9				
август	99,3	97,7	100,3	100,7				
сентябрь	100,1	99,98	100,5	99,9				
III квартал	99,4	96,7	100,9	102,4				
октябрь	100,5	100,9	100,3	99,98				
ноябрь	100,4	100,2	100,9	99,9				
декабрь	100,3	100,6	99,97	100,2				
IV квартал	101,1	101,7	101,1	100,1				

	2017			2018				
	Bce	Все в том числе:		Bce	в	том числе	e:	
	товары и услуги	продо- вольст- венные товары	непродо- вольст- венные товары	услуги	товары и услуги	продо- вольст- венные товары	непродо- вольст- венные товары	услуги
Декабрь 2017 к декабрю 2016	102,8	102,1	101,5	106,2	100,5 ¹⁾	100,8	100,2	100,1
¹⁾ Январь 2	018 года к	декабрю 2		·	,	. ,	,	,

Базовый индекс потребительских цен (БИПЦ), исключающий изменения цен на отдельные товары, подверженные влиянию факторов административного, событийного или сезонного характера, в январе 2018 года по отношению к предыдущему месяцу составил 100,1% (в январе 2017г. - 100,5%).

В январе 2018 года цены на продовольственные товары по отношению к декабрю 2017 года увеличились на 0,8% (в январе 2017г. повысились на 2,9%).

Индексы цен на отдельные группы и виды продовольственных товаров

на конец периода, в %

	Январь	2018 κ	Справочно:
	декабрю 2017	январю 2017	январь 2017 к декабрю 2016
Продовольственные товары без алкогольных напитков	100,9	99,9	103,2
хлеб и хлебобулочные изделия	100,1	105,3	100,7
крупа и бобовые	97,8	81,8	98,5
макаронные изделия	97,3	92,3	100,2
мясо и птица	99,0	95,8	101,9
рыба и морепродукты	99,1	102,1	101,1
молоко и молочная продукция	100,2	103,7	102,2
масло сливочное	98,9	98,1	108,2
масло подсолнечное	103,1	97,9	100,1
яйца	96,3	88,4	94,0
сахар-песок	98,9	71,0	99,4
плодоовощная продукция, включая картофель	108,4	99,7	119,0
Алкогольные напитки	100,01	101,5	100,6

Максимальное и минимальное изменение цен на отдельные продовольственные товары в январе 2018 года

на конец периода, в % к предыдущему месяцу

Наименование группы товаров	Индекс цен в среднем		
	по группе	товары	индекс цен
Мясо и птица	99,0	Говядина (кроме бескостного мяса)	102,2
		Свинина (кроме бескостного мяса)	97,9
Рыба и морепродукты	99,1	Креветки мороженые неразделанные	100,8
		Рыба мороженая неразделанная	94,9

Наименование группы товаров	Индекс цен в среднем	Максимальное и минимальное изменение цен внутри группы		
	по группе	товары	индекс цен	
Молоко и молочная	100,2	Сметана	100,9	
продукция		Смеси сухие молочные для детского питания	99,5	
Сыр	99,7	Национальные сыры и брынза	100,0	
		Сыры плавленые	98,2	
Масло и жиры	100,4	Масло подсолнечное	103,1	
		Масло сливочное	98,9	
Хлеб и хлебобулочные	100,1	Хлопья из злаков (сухие завтраки)	102,0	
изделия		Хлеб из ржаной муки и из смеси муки ржаной и пшеничной	99,4	
Крупа и бобовые	97,8	Крупа манная	102,2	
		Овсяные хлопья «Геркулес»	96,5	
Овощи	113,4	Помидоры свежие	121,5	
		Чеснок	96,1	
Фрукты и цитрусовые	103,2	Виноград	134,2	
		Апельсины	93,9	
Алкогольные напитки	100,01	Водка крепостью 40% об. спирта и выше	100,7	
		Пиво отечественное	99,1	

Цены на непродовольственные товары в январе 2018 года к предыдущему месяцу увеличились на 0,2% (в январе 2017г. уменьшились на 0,1%).

Индексы цен на отдельные группы непродовольственных товаров

на конец периода, в %

	Январь	Справочно:	
	декабрю 2017	январю 2017	январь 2017 к декабрю 2016
Ткани	100,6	99,7	101,2
Одежда и белье	98,6	97,1	97,8
Трикотажные изделия	98,3	99,0	98,4
Обувь	96,9	102,9	97,8
Моющие и чистящие средства	99,5	99,4	100,4
Галантерея	100,4	104,9	101,1
Электротовары и другие бытовые приборы	99,7	95,0	100,6
Телерадиотовары	101,3	96,9	97,8
Строительные материалы	100,7	100,1	99,6
Медикаменты	101,2	103,2	99,7

Максимальное и минимальное изменение цен на отдельные непродовольственные товары в январе 2018 года

на конец периода, в % к предыдущему месяцу

Наименование	Индекс цен в среднем	Максимальное и минимальное изменение цен внутри группы		
группы товаров	по группе	товары	индекс цен	
Одежда	98,7	Сорочка ночная женская	106,2	
		Куртка мужская с верхом из плащевых тканей утепленная	94,7	
Трикотажные изделия	98,3	Майка, футболка женская бельевая	100,7	
		Джемпер для детей школьного возраста	93,2	
Обувь	96,9	Туфли детские летние (сандалеты)	100,4	
		Сапоги женские осенние с верхом из натуральной кожи	92,6	
Моющие и чистящие	99,5	Мыло хозяйственное	102,0	
средства		Порошок стиральный	99,0	
Галантерея	100,4	Перчатки из натуральной кожи	104,0	
		Щетка зубная	99,8	
Электротовары и другие бытовые приборы	99,7	Электроутюг с терморегулятором, пароувлажнителем	104,3	
		Лампа энергосберегающая	95,1	
Телерадиотовары	101,3	Флэш-накопитель USB	103,9	
		Компьютер персональный переносной (ноутбук)	97,9	
Строительные материалы	100,7	Рубероид	105,0	
	,	Еврошифер	98,9	
Медикаменты	101,2	Корвалол	109,9	
		Йод	95,5	

Изменение цен на рынке автомобильного топлива в январе 2018 года

	Средние цены,	Январь 20	018 в % к
	рублей за литр	декабрю 2017	январю 2017
Бензин автомобильный	42,25	100,6	105,6
марки АИ-92	40,13	100,6	105,8
марки АИ-95	42,30	100,5	105,1
марки АИ-98	48,79	100,8	105,5
Дизельное топливо	41,63	101,7	108,6
Газовое моторное топливо	26,47	117,2	115,2

Цены и тарифы на услуги в январе 2018 года по отношению к предыдущему месяцу выросли на 0,1% (в январе 2017г. - на 1,0%).

Индексы цен (тарифов) на отдельные группы и виды услуг

на конец периода, в %

	Январь	2018 ĸ	Справочно:
	декабрю 2017	январю 2017	январь 2017 к декабрю 2016
Бытовые услуги	101,2	104,5	101,3
Услуги пассажирского транспорта	98,8	106,4	99,2
Жилищно-коммунальные услуги	100,2	103,0	102,0
жилищные услуги	100,5	104,0	99,7
коммунальные услуги	100,0	102,4	103,3
Услуги дошкольного воспитания	100,0	108,8	100,0
Услуги образования	100,0	103,7	100,3
Медицинские услуги	100,3	108,0	100,2
Санаторно-оздоровительные услуги	100,2	106,7	100,1
Услуги в сфере зарубежного туризма	98,9	100,4	98,6

Максимальное и минимальное изменение цен (тарифов) на отдельные услуги в январе 2018 года

на конец периода, в % к предыдущему месяцу

Наименование услуг	Индекс цен (тарифов)	Максимальное и минимальное изменение цен (тарифов) внутри группы		
	в среднем по группе	услуги	индекс цен (тарифов)	
Бытовые услуги 10		Помывка в бане в общем отделении	106,5	
		Постановка набоек	99,7	
Ледицинские услуги 100		Первичный консультативный прием у врача специалиста	101,9	
		Ультразвуковое исследование брюшной полости	100,0	

Стоимость фиксированного набора потребительских товаров и услуг для межрегиональных сопоставлений покупательной способности населения в расчёте на месяц в среднем по области в конце января 2018 года составила 15336,9 рубля и за месяц увеличилась на 0,6% (в январе 2017г. - на 1,2%).

Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания в расчёте на месяц в среднем по области в конце января 2018 года составила 4359,2 рубля и за месяц увеличилась на 0,6% (в январе 2017г. - на 2,5%).

ЦЕНЫ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

Индексы цен производителей промышленных товаров

Индекс цен производителей промышленных товаров¹⁾ в январе 2018 года по отношению к предыдущему месяцу составил 101,7%, в том числе индекс цен на продукцию добычи полезных ископаемых – 98,5%, обрабатывающих производств – 101,9%, обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха – 99,3%, водоснабжение; водоотведение, организацию сбора и утилизацию отходов, деятельность по ликвидации загрязнений – 100,0%.

Индексы цен производителей промышленных товаров¹⁾

на конец периода, в % к предыдущему периоду

					2040					
	2017				2018					
	Всего		в тог	и числе:	_	Всего		в то	м числе:	
		добы- ча полез- ных иско- пае- мых	обра- баты- ваю- щие произ- вод- ства	обеспе- чение элек- три- ческой энер- гией, газом и паром; конди- циони- ро- вание воз- духа	водо- снаб- жение; водоот- веде- ние, органи- зация сбора и утили- зации от- ходов, дея- тель- ность по ликви- дации загряз- нений		добы- ча полез- ных иско- пае- мых	обра- баты- ваю- щие произ- вод- ства	обеспе- чение элек- три- ческой энер- гией, газом и паром; конди- циони- ро- вание воз- духа	водо- снаб- жение; водоот- веде- ние, органи- зация сбора и утили- зации от- ходов, дея- тель- ность по ликви- дации загряз- нений
январь	102,7	100,2	103,0	99,5	98,7	101,7	98,5	101,9	99,3	100,0
февраль	98,7	101,8	98,3	103,1	100,0	- ,.	/-	- ,-	10	10
март	101,2	98,8	101,2	100,5	100,0					
I квартал	102,5	100,7	102,5	103,0	98,7					
апрель	95,7	103,4	95,4	99,5	100,0					
май	101,5	99,1	101,6	99,9	100,0					
июнь		100,01	100,7	97,2	100,0					
II квартал	97,6	102,5	97,6	96,6	100,0					
июль	99,4	100,2	99,3	100,2	103,4					
август	103,3	100,1	103,1	106,2	100,0					
сентябрь	100,3	95,2	100,2	100,7	100,0					
III квартал	103,0	95,5	102,7	107,2	103,4					
октябрь	101,2	98,4	101,4	98,5	100,0					
ноябрь	101,6	103,4	101,5	102,4	100,0					
декабрь	99,6	99,3	99,6	98,3	100,0					
IV квартал	102,4	101,1	102,6	99,1	100,0					
Декабрь 2017 к декабрю										
2016	105,4	99,7	105,4	105,7	102,0	101,7 ²⁾	98,5	101,9	99,3	100,0

¹⁾ Промышленные товары, предназначенные для реализации на внутрироссийском рынке.

²⁾ Январь 2018 года к декабрю 2017 года.

Индексы цен производителей по отдельным видам экономической деятельности на конец периода, в %

	Январь 2	2018 κ	Справочно:	
	декабрю 2017	январю 2017	январь 2017 к декабрю 2016	
Добыча полезных ископаемых	98,5	93,8	100,2	
добыча сырой нефти и природного газа	97,6	108,4	101,1	
добыча прочих полезных ископаемых	98,7	91,0	100,0	
Обрабатывающие производства	101,9	104,6	103,0	
производство пищевых продуктов	101,4	98,0	102,7	
производство напитков	100,5	100,4	96,8	
производство текстильных изделий	100,0	116,5	100,0	
обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения	102,8	136,4	101,8	
производство бумаги и бумажных изделий	89,6	88,8	100,2	
производство химических веществ и химических продуктов	103,5	106,7	101,7	
производство резиновых и пластмассовых изделий	95,4	109,1	93,6	
производство прочей неметаллической минеральной продукции	98,2	110,8	99,3	
производство компьютеров, электронных и оптических изделий	99,6	91,2	99,99	
производство электрического оборудования	106,4	122,6	80,6	
производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки	104,2	114,5	99,9	
производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов	103,0	110,5	105,6	
Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха	99,3	105,7	99,5	
Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	100,0	100,2	98,7	

Индекс цен приобретения основных видов материалов, деталей и конструкций строительными организациями в январе 2018 года относительно предыдущего месяца составил 101,0%.

Индексы цен приобретения на отдельные виды материалов строительными организациями

на конец периода, в %

	Январь 2018 к		Справочно:
	декабрю 2017	январю 2017	январь 2017 к декабрю 2016
Бетон, готовый для заливки (товарный бетон)	101,1	108,6	93,6
Кирпич керамический неогнеупорный строительный	100,7	111,6	99,9
Щебень	100,4	110,7	101,1

	Январь	Январь 2018 к		
	декабрю 2017	январю 2017	январь 2017 к декабрю 2016	
Гравий	98,6	105,0	103,5	
Пески природные, не включенные в другие группировки	100,4	111,4	92,1	
Плитки керамические для внутренней облицовки стен	102,6	118,6	105,4	
Линолеум и твердые неполимерные материалы для покрытия пола	100,0	108,2	102,0	
Цементы общестроительные	103,2	119,0	99,0	
Бензин автомобильный	101,2	102,3	98,8	
Топливо дизельное	100,6	103,0	100,5	
Электроэнергия	100,8	108,2	95,2	

Индексы тарифов на грузовые перевозки

Индекс тарифов на грузовые перевозки в январе 2018 года по отношению к предыдущему месяцу составил 105,2%.

Индексы тарифов на грузовые перевозки по видам транспорта

на конец периода, в % к предыдущему периоду

	Всего	го в том числе:		
		железнодорожный	автомобильный	
январь	100,9	101,2	100,02	
февраль	98,9	98,4	99,98	
март	100,0	100,0	100,0	
I квартал	99,7	99,6	100,0	
апрель	100,4	100,0	101,4	
май	99,9	100,0	99,6	
июнь	100,01	100,0	100,02	
II квартал	100,3	100,0	101,1	
июль	100,0	100,0	100,0	
август	100,03	100,0	100,1	
сентябрь	100,0	100,0	100,0	
III квартал	100,03	100,0	100,1	
октябрь	99,99	100,0	99,96	
ноябрь	100,0	100,0	100,01	
декабрь	99,99	100,0	99,98	
IV квартал	99,99	100,0	99,95	
Декабрь 2017 к декабрю 2016	100,04	99,6	101,1	
		2018		
январь	105,2	106,7	100,3	

Индексы цен производителей сельскохозяйственной продукции

Индекс цен производителей сельскохозяйственной продукции в январе 2018 года по отношению к предыдущему месяцу составил 101,3%, в том числе на культуры сельскохозяйственные, продукцию овощеводства и садоводства — 103,2% и животные живые и продукты животного происхождения — 101,0%.

Индексы цен производителей сельскохозяйственной продукции

на конец периода, в % к предыдущему периоду

	2017			2018		
	всего	в том	числе:	всего	в том ч	нисле:
		растение- водство	животно- водство		растение- водство	животно- водство
январь	99,5	100,2	99,3	101,3	103,2	101,0
февраль	97,7	99,98	97,2			
март	99,1	101,9	98,5			
I квартал	96,3	102,1	95,1			
апрель	101,5	101,0	101,6			
май	96,6	99,6	96,0			
июнь	98,9	99,7	98,8			
II квартал	97,0	100,3	96,3			
июль	99,2	99,7	99,1			
август	99,6	99,1	99,6			
сентябрь	100,2	101,3	99,9			
III квартал	98,9	100,1	98,6			
октябрь	101,9	100,2	102,3			
ноябрь	101,9	100,4	102,2			
декабрь	103,2	100,0	103,8			
IV квартал	107,1	100,6	108,6			
Декабрь 2017 к декабрю 2016	98,9	103,1	98,1	101,3 ¹⁾	103,2	101,0
1) Январь 20 <i>1</i>	18 года к де	кабрю 2017 года	a			

Индексы цен производителей отдельных видов и групп сельскохозяйственной продукции

на конец периода, в %

	Январь	Январь 2018 к		
	декабрю 2017	январю 2017	январь 2017 к декабрю 2016	
Растениеводство	103,2	109,2	100,2	
зерновые и зернобобовые культуры	99,8	102,3	100,1	
овощи	100,5	105,8	104,0	
картофель	102,3	115,1	102,6	
Животноводство	101,0	97,9	99,3	
скот и птица (в живом весе)	99,3	97,9	99,2	
молоко сырое крупного рогатого скота	104,0	110,9	106,7	
яйца куриные в скорлупе свежие	113,9	99,3	88,5	

ФИНАНСЫ

Финансовые результаты деятельности организаций

За 2017 год сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) организаций (кроме субъектов малого предпринимательства, государственных и муниципальных учреждений, банков, страховых и прочих финансово-кредитных учреждений, без организаций с численностью менее 15 человек) составил 34,0 млрд. рублей.

Сальдированный финансовый результат по видам экономической деятельности

млн. рублей

	2017	В % к 2016 ¹⁾
Всего	34013,5	71,8
в том числе:		
сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство	4696,8	68,0
добыча полезных ископаемых	3151,6	68,2
обрабатывающие производства	16403,7	70,9
обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха	2762,0	в 2,2 р.
водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	-43,1	-
строительство	253,9	32,2
торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов	1632,1	80,0
транспортировка и хранение	3185,6	54,6
деятельность гостиниц и предприятий общественного питания	39,9	-
деятельность в области информации и связи	74,5	165,9
деятельность финансовая и страховая	2)	-
деятельность по операциям с недвижимым имуществом	1554,4	55,8
деятельность профессиональная, научная и техническая	246,5	104,7
деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги	4,9	-
образование	9,4	86,0
деятельность в области здравоохранения и социальных услуг	104,5	104,8
деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений	2)	-
предоставление прочих видов услуг	42,0	131,2

¹⁾ Темпы изменения сальдированного финансового результата отчетного периода по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года рассчитаны по сопоставимому кругу организаций, с учетом корректировки данных соответствующего периода предыдущего года, исходя из изменений учетной политики, законодательных актов и др. в соответствии с методологией бухгалтерского учета. Прочерк означает, что в одном или обоих из сопоставимых периодов был получен отрицательный сальдированный финансовый результат.

²⁾ Данные не публикуются в целях обеспечения конфиденциальности первичных статистических данных, полученных от организаций, в соответствии с Федеральным законом от 29.11.07 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» (ст.4, п.5; ст.9, п.1).

Прибыль и убыток организаций по видам экономической деятельности за 2017 год

	Число прибыльных организаций в % к общему числу организаций вида деятельности	Прибыль, млн. рублей	Число убыточных организаций в % к общему числу организаций вида деятельности	Убыток, млн. рублей
Всего	65,7	40259,3	34,3	6245,8
в том числе:	05,7	40239,3	34,3	0243,0
сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство	80,0	5625,8	20,0	929,0
добыча полезных ископаемых	75,0	1)	25,0	1)
обрабатывающие производства	72,4	19264,1	27,6	2860,4
обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха	39,3	3072,7	60,7	310,7
водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	39,5	232,9	60,5	276,0
строительство	85,0	363,9	15,0	110,0
торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов	63,3	2564,2	36,7	932,1
транспортировка и хранение	61,8	3623,9	38,2	438,3
деятельность гостиниц и предприятий общественного питания	71,4	1)	28,6	1)
деятельность в области информации и связи	83,3	1)	16,7	1)
деятельность финансовая и страховая	-	-	100,0	1)
деятельность по операциям с недвижимым имуществом	52,6	1770,2	47,4	215,8
деятельность профессиональная, научная и техническая	60,0	263,6	40,0	17,1
деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги	75,0	1)	25,0	1)
образование	100,0	9,4	-	-
деятельность в области здраво- охранения и социальных услуг	100,0	104,5	-	-
деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений	50,0	1)	50,0	1)
предоставление прочих видов услуг	72,2	54,6	27,8	12,6

¹⁾ Данные не публикуются в целях обеспечения конфиденциальности первичных статистических данных, полученных от организаций, в соответствии с Федеральным законом от 29.11.07 № 282-ФЗ "Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации" (ст.4, п.5; ст.9, п.1).

Оборотные активы организаций по видам экономической деятельности

млн. рублей

	На 1 января 2018				
	оборотные	из н	IX:		
	активы	краткосрочные финансовые вложения	денежные средства		
Всего	394720,5	27142,3	27707,4		
в том числе:					
сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство	21091,5	1668,5	886,1		
добыча полезных ископаемых	11782,5	6256,2	808,9		
обрабатывающие производства	265113,8	12181,8	18866,3		
обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха	12108,1	305,3	1867,2		
водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	2908,1	57,6	827,9		
строительство	15691,3	315,3	458,8		
торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов	39932,4	1440,5	1924,5		
транспортировка и хранение	15602,2	1713,6	614,5		
деятельность гостиниц и предприятий общественного питания	216,6	109,9	28,6		
деятельность в области информации и связи	251,2	12,6	85,2		
деятельность финансовая и страховая	1)	1)	1)		
деятельность по операциям с недвижимым имуществом	4188,5	854,9	503,6		
деятельность профессиональная, научная и техническая	4734,2	1905,5	617,6		
деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги	49,9	_	30,3		
образование	91,4	-	23,5		
деятельность в области здравоохранения и социальных услуг	299,7	9,0	70,1		
деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений	1)	1)	1)		
предоставление прочих видов услуг	223,1	51,6	70,2		

¹⁾ Данные не публикуются в целях обеспечения конфиденциальности первичных статистических данных, полученных от организаций, в соответствии с Федеральным законом от 29.11.07 № 282-ФЗ "Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации" (ст.4, п.5; ст.9, п.1).

В структуре оборотных активов организаций по видам экономической деятельности по состоянию на 1 января 2018 года на долю предприятий обрабатывающих производств приходилось 67,2% средств; торговли оптовой и розничной, ремонта автотранспортных средств и мотоциклов — 10,1%; сельского, лесного хозяйства, охоты, рыболовства и рыбоводства — 5,3%; транспортировки и хранения и строительства — по 4,0% в каждом; обеспечения электрической энергией, газом и паром, кондиционировании воздуха — 3,1%; добычи полезных ископаемых — 3,0%.

Состояние платежей и расчетов в организациях

На 1 января 2018 года суммарная задолженность по обязательствам составила 406,0 млрд. рублей, из неё просроченная — 5,7 млрд. рублей, или 1,4% от общей суммы задолженности (на 1 января 2017 года — 2,7%).

Размер и структура суммарной просроченной задолженности по обязательствам организаций на 1 января 2018 года

	Млн.	В % к			
	рублей	1 января 2017	1 декабря 2017	итогу	
Всего	5682,1	48,4	105,5	100	
в том числе:					
кредиторская задолженность	4176,9	50,8	107,8	73,5	
задолженность по кредитам банков и займам	1505,2	42,9	99,5	26,5	

Кредиторская задолженность на 1 января 2018 года составила 255,0 млрд. рублей, из неё на просроченную приходилось 1,6% (на 1 января 2017 года – 3,2%).

Структура и динамика просроченной кредиторской задолженности организаций

млн. рублей

	Количество	Просроченная	из нее:				
организации имеющих просроченну кредиторску задолженност ед.		кредиторская задолжен- ность	постав- щикам и подряд- чикам	в бюджеты всех уровней	по платежам в государст- венные внебюджетные фонды		
На 1 января 2018	74	4176,9	2393,6	173,2	151,8		
в % к просроченной кредиторской задолженности	x	100	57,3	4,1	3,6		
в % к предыдущему месяцу	104,2	107,8	111,6	102,7	86,5		

Задолженность по полученным кредитам банков и займам организаций на 1 января 2018 года составила 151,0 млрд. рублей, в том числе просроченная задолженность – 1,5 млрд. рублей, или 1,0% от общего объема задолженности по полученным кредитам банков и займам (на 1 января 2017 года – 2,1%).

Дебиторская задолженность на 1 января 2018 года составила 180,2 млрд. рублей, из неё просроченная — 3,0 млрд. рублей, или 1,7% от общего объема дебиторской задолженности (на 1 января 2017 года — 2,2%).

Структура и динамика просроченной дебиторской задолженности

млн. рублей

	Количество	Просроченная	из нее:			
	организаций, имеющих просроченную дебиторскую задолженность, ед.	дебиторская задолженность	покупателей	из нее: государственных заказчиков по оплате за поставленную продукцию		
На 1 января 2018	105	3025,2	2344,7	1)		
в % к просроченной дебиторской задолженности	x	100	77,5	1)		
в % к предыдущему месяцу	97,2	107,9	110,2	24,1		

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

Денежные доходы

Основные показатели, характеризующие уровень жизни населения

	Декабрь	В %	⁄6 К	2017	2017	Справочно:
	2017	декабрю 2016	ноябрю 2017		в % к 2016	декабрь 2016 в % к декабрю 2015
Денежные доходы (в среднем на душу населения) ¹⁾ , рублей	37419,1	98,6	140,1	26452,8	102,1	104,3
Среднемесячная начисленная плата одного работника:						
номинальная, рублей	38329,8	104,3	123,2	31295,7	105,2	108,6
реальная	Х	101,4	122,9	Х	101,8	103,7
1) Предварительные данны	ыe.					

В 2017 году денежные доходы населения составили 311,5 млрд. рублей и по сравнению с 2016 годом увеличились на 2,1%, денежные расходы населения сложились на уровне предыдущего года и составили 305,8 млрд. рублей. Превышение денежных доходов над расходами составило 5,7 млрд. рублей.

Динамика баланса денежных доходов и расходов населения

млн. рублей

		2016		2017			
		денежные расходы	превышение денежных доходов над расходами, расходами (-)	денежные доходы	денежные расходы	превышение денежных доходов над расходами, расходами (-)	
Декабрь	37042,4	34271,4	2771,0	36905,0	34137,3	2767,7	
Год	305044,7	305608,2	-563,5	311514,0	305755,7	5758,3	

Реальные денежные доходы (доходы, скорректированные на индекс потребительских цен) к уровню 2016 года составили 98,8%.

Номинальные среднедушевые денежные доходы в 2017 году составили 26452,8 рубля в среднем за месяц и по сравнению с 2016 годом увеличились на 2,1% (в реальном выражении уменьшились на 1,2%).

Использование денежных доходов. Основную часть денежных доходов в 2017 году население региона расходовало на покупку товаров и оплату услуг, доля этой статьи расходов увеличилась по сравнению с 2016 годом на 0,9 процентных пункта и составила 74,3%. Увеличилась доля расходов на оплату обязательных платежей и взносов (на 1,5 процентных пункта). В то же время уменьшилась доля расходов на накопление сбережений (на 3,7 процентных пункта) и покупку валюты (на 0,7 процентных пункта).

Структура использования денежных доходов населения

в %

	Денежные		из них использовано на:				
	и оплату услуг		оплату обязательных платежей и взносов (включая деньги отосланные)	накоп- ление сбере- жений	покупку валюты	денежных доходов над расходами, расходов над доходами (-)	
			2016				
Декабрь	100	60,0	12,9	15,2	4,4	7,5	
Год	100	73,4	11,4	10,5	4,9	-0,2	
			2017				
Декабрь	100	60,8	13,3	14,8	3,6	7,5	
Год	100	74,3	12,9	6,8	4,2	1,8	

Покупательная способность денежных доходов населения

	2017	В % к 2016
Продовольственные товары, кг в месяц		
говядина (кроме бескостного мяса)	74	101
свинина (кроме бескостного мяса)	123	102
куры охлажденные и замороженные	177	95
рыба замороженная (без деликатесной)	149	101
масло сливочное	49	89
масло подсолнечное	249	109
маргарин	134	94
молоко, л	433	92
яйца, шт.	5631	120
сахар-песок	594	117
хлеб из пшеничной муки 1 и 2 сортов	370	97
рис	378	107
крупа	540	111
мука пшеничная высшего сорта	651	107
картофель	1016	65
капуста	1009	98
яблоки	328	101
цитрусовые	249	113
водка крепостью 40%, обыкновенного качества и выше, л	38	100
Непродовольственные товары, шт. в месяц		
костюм мужской (двойка)	3,6	97
сорочка мужская из хлопчатобумажных и смесовых тканей	22,1	91
пальто женское демисезонное	3,6	103
джемпер, свитер, жакет для взрослых	18,1	110
сапоги утепленные детские, пар	7,9	91
сигареты с фильтром отечественные (пачек)	343	96
холодильник двухкамерный, емкостью 250-350 л	1,2	109
бензин марки АИ-95, л	644	95

	2017	В % к 2016
Платные услуги, в месяц		
поездка в городском автобусе, поездок	x	93
плата за жилье в домах муниципального жилищного фонда, кв. м общей площади	x	96
плата за электричество, 100 кВт-ч в квартирах без электроплит	x	99
плата за водоснабжение и водоотведение, м ³	х	79
плата за горячее водоснабжение, м ³	х	96
плата за отопление, Гкал	х	97
плата за газ сетевой, платежей	х	102
плата за газ сжиженный, платежей	х	98
абонентная плата за неограниченный объем местных телефонных соединений, платежей	x	100

Заработная плата

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в крупных, средних и малых организациях в 2017 году составила 31295,7 рубля и по сравнению с 2016 годом она увеличилась на 5,2%. Реальная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, в 2017 году составила 101,8% к уровню 2016 года.

Динамика среднемесячной номинальной и реальной начисленной заработной платы (включая предприятия и организации малого предпринимательства)

	Средне- месячная	B % κ ¹⁾		Реальная заработная плата, в % к		
	номинальная начисленная заработная плата, рублей	соответствую- щему периоду предыдущего года	предыдущему периоду	соответствую- щему периоду предыдущего года	предыдущему периоду	
		20)16			
январь	27439,9	107,3	80,1	98,8	79,1	
февраль	27745,6	101,9	101,1	94,3	100,0	
март	29087,7	105,5	104,8	97,9	104,6	
I квартал	28203,9	105,3	92,9	97,4	90,2	
апрель	29540,2	109,3	101,6	101,2	101,2	
май	29914,1	104,2	101,3	96,3	101,0	
июнь	30371,5	104,1	101,5	95,9	101,3	
II квартал	29943,0	105,8	106,2	97,7	105,0	
I полугодие	29071,3	105,7	x	97,7	X	
июль	29514,4	102,0	97,2	93,8	97,0	
август	28816,6	106,9	97,6	99,0	98,1	
сентябрь	29146,7	105,6	101,1	99,0	101,1	
III квартал	29158,9	106,6	97,4	98,9	97,3	
Январь- сентябрь	29100,1	105,9	x	98,0	x	
октябрь	28653,0	99,0	98,3	93,4	97,5	
ноябрь	29341,7	107,0	102,1	101,8	102,0	
декабрь	38152,5	108,6	130,7	103,7	130,0	
IV квартал	32031,8	105,2	109,9	100,0	108,9	

	Средне- месячная	В %	κ ¹⁾	Реальная заработная плата, в % к		
	номинальная начисленная заработная плата, рублей	соответствую- щему периоду предыдущего года	предыдущему периоду	соответствую- щему периоду предыдущего года	предыдущему периоду	
Год в целом	29451,1	104,2	х	97,1	x	
		20 ⁻	17			
январь	28506,3	105,7	74,4	100,8	73,4	
февраль	29254,6	107,4	101,3	103,7	101,4	
март	30429,1	106,2	104,0	102,7	104,0	
I квартал	29522,4	107,0	91,9	102,9	90,3	
апрель	31209,8	105,8	101,3	101,9	100,5	
май	31157,1	104,5	100,4	101,0	100,4	
июнь	32408,7	106,3	103,9	102,8	103,8	
II квартал	31541,5	105,4	106,4	101,7	105,5	
I полугодие	30591,7	106,2	х	102,3	x	
июль	30768,7	101,9	95,0	98,7	95,0	
август	30543,9	98,2	99,1	95,4	99,8	
сентябрь	30627,7	105,7	100,3	102,5	100,2	
III квартал	30662,8	101,8	97,2	98,8	97,6	
Январь- сентябрь	30612,9	104,6	X	101,0	x	
октябрь	30495,3	108,5	99,3	105,6	98,8	
ноябрь	31166,5	108,8	102,2	105,6	101,8	
декабрь	38329,8	104,3	123,2	101,4	122,9	
IV квартал	33315,6	106,9	108,5	103,9	107,8	
Год в целом	31295,7	105,2		101,8		

¹⁾ Темпы роста (снижения) рассчитываются по сопоставимой совокупности организаций отчетного и предыдущих периодов.

Среднемесячная начисленная заработная плата (без выплат социального характера) по видам экономической деятельности в расчете на одного работника в 2017 году

	Декабрь,	_	В %	К	2017,	2017 в % к 2016
	рублей	ноя- брю 2017	дека- брю 2016	уровню средне- месячной заработной платы по региону	рублей	
Всего	38329,8	123,2	104,3	100	31295,7	105,2
в том числе:						
сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство	30643,1	52,1	106,3	79,9	35404,5	113,8
добыча полезных ископаемых	72500,4	118,8	98,6	189,1	55433,0	107,9
обрабатывающие производства	35679,3	128,6	111,9	93,1	28796,9	102,8
обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха	42380,0	119,2	117,4	110,6	38078,1	108,5

	Декабрь, В % к				2017,	2017
	рублей	ноя- брю 2017	дека- брю 2016	уровню средне- месячной заработной платы по региону	рублей	в % к 2016
водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	30473,5	130,3	139,1	79,5	23142,2	97,2
строительство	39367,7	92,6	101,9	102,7	39855,6	112,6
торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов	27760,1 32321,4	102,2 105,5	96,1 101,9	72,4 84,3	27038,3 31163,7	105,4 107,2
транспортировка и хранение деятельность гостиниц и предприятий общественного питания	17761,4	96,4	92,2	46,3	21901,4	97,6
деятельность в области информации и связи	42184,4	111,9	91,7	110,1	37937,2	101,5
деятельность финансовая и страховая	89943,1	181,9	115,4	в 2,3 р.	55562,7	110,9
деятельность по операциям с недвижимым имуществом	27063,2	131,9	87,2	70,6	24904,0	105,2
деятельность профессиональная, научная и техническая	46130,9	146,0	82,3	120,4	35753,6	101,0
деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги	23723,7	118,4	111,1	61,9	20732,5	105,9
государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение	60354,5	188,9	102,6	157,5	33200,5	99,5
образование	32270,1	116,2	105,2	84,2	27414,8	104,6
деятельность в области здравоохранения и социальных услуг	40433,9	137,4	106,3	105,5	30652,2	104,3
деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений	36185,0	124,5	122,8	94,4	27708,9	113,8
предоставление прочих видов услуг	26266,9	104,2	96,6	68,5	25453,1	105,1

Просроченная задолженность по заработной плате (по данным, полученным от организаций, кроме субъектов малого предпринимательства). Задолженность по заработной плате по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности на 1 февраля 2018 года отсутствует.

Динамика просроченной задолженности по заработной плате¹⁾

на начало месяца

	Просроченная	в том числе	е из-за:	Всего	Численность
	задолжен- ность по заработной плате — всего, тыс. рублей	несвоевремен- ного получения денежных средств из бюджетов всех уровней	отсутст- вия собст- венных средств	в % к преды- дущему месяцу	работников, перед которыми имеется просроченная задолженность по заработной плате, человек
		2017			
январь	12858	-	12858	39,7	279
февраль	17973	-	17973	139,8	296
март	13090	-	13090	72,8	279
апрель	13347	-	13347	102,0	279
май	13521	-	13521	101,3	279
июнь	10900	-	10900	80,6	246
июль	10666	-	10666	97,9	241
август	16265	5605	10660	152,5	360
сентябрь	13974	3230	10744	85,9	337
октябрь	15309	4482	10827	109,6	364
ноябрь	4418	3631	787	28,9	142
декабрь	6009	5729	280	136,0	116
		2018			
январь	1824	-	1824	30,4	43
февраль	-	-	-	-	-

¹⁾ По кругу наблюдаемых видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства).

ЗАНЯТОСТЬ И БЕЗРАБОТИЦА

В 2017 году в крупных и средних организациях (без субъектов малого предпринимательства) работало 190,4 тыс. человек, в том числе штатных работников – 96,0%, на условиях совместительства – 1,5% и по договорам гражданско-правового характера – 2,5% от общего числа работающих.

Динамика числа замещенных рабочих мест в организациях (без субъектов малого предпринимательства)

	Декабрь	В % к		2017,	2017	Справочно:	
	2017, человек	декабрю 2016	ноябрю 2017	человек	в % к 2016	декабрь 2016 в % к декабрю 2015	2016 в % к 2015
Всего замещенных рабочих мест	191034	99,8	100,1	190421	101,4	102,0	101,6
в том числе:							

	Декабрь	В	% к	2017,	2017	Справ	вочно:
	2017, человек	декабрю 2016	ноябрю 2017	человек	в % к 2016	декабрь 2016 в % к декабрю 2015	2016 в % к 2015
работников списочного состава (без внешних совместителей)	183017	99,8	100,0	182777	101,4	102,2	101,6
внешних совместителей ¹⁾	2936	98,2	100,8	2865	99,6	101,5	100,3
работников, выполнявших работы по дого- ворам гражданско- правового характера ¹⁾	5081	100,6	104,4	4779	101,8	96,2	103,5
1) В эквиваленте пол	ной занят	,	•	'	,	,	,

Число замещенных рабочих мест в организациях по видам экономической деятельности¹⁾ (без субъектов малого предпринимательства) в декабре 2017 года

	Всего				Число
	замещен- ных рабочих мест, человек	списоч- ного состава (без внешних совмес- тителей)	внеш- ними совмес- тите- лями	выполняв- шими работы по договорам гражданско- правового характера	замещен- ных рабочих мест декабрь 2017 в % к декабрю 2016 ²
Всего	191034	183017	2936	5081	99,8
в том числе:					
сельское хозяйство, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство	3996	3905	51	40	97,6
добыча полезных ископаемых	1457	1447	6	4	96,1
обрабатывающие производства	26793	26343	194	256	97,1
обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха	7927	7689	79	159	103,0
водоснабжение; водоотве- дение, организация сбора и утилизации отходов, деятель- ность по ликвидации загрязнений	3411	3144	55	212	55,0
строительство	7116	6895	118	103	140,4
торговля оптовая и рознич- ная; ремонт автотранспорт- ных средств и мотоциклов	11904	11798	80	26	97,0
транспортировка и хранение	15053	14803	100	150	94,9

	Всего	в том	числе рабо	тниками:	Число
	замещен- ных рабочих мест, человек	списоч- ного состава (без внешних совмес- тителей)	внеш- ними совмес- тите- лями	выполняв- шими работы по договорам гражданско- правового характера	замещен- ных рабочих мест декабрь 2017 в % к декабрю 2016
деятельность гостиниц и предприятий общественного питания	1903	1803	5	95	112,4
деятельность в области информации и связи	2235	2130	15	90	97,1
деятельность финансовая и страховая	6313	5264	20	1029	114,7
деятельность по операциям с недвижимым имуществом	3795	3651	36	108	в 2,0 р.
деятельность профессиональная, научная и техническая	5661	5517	52	92	92,3
деятельность админист- ративная и сопутствующие дополнительные услуги	3225	3137	27	61	138,6
государственное управление и обеспечение военной безопас-ности; социальное обеспечение	31836	30889	54	893	99,1
образование	29297	27124	1037	1136	99,1
деятельность в области здравоохранения и социальных услуг	23559	22715	728	116	98,8
деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений	4567	3889	236	442	99,4
предоставление прочих видов услуг	986	874	43	69	89,3

¹⁾ Начиная с отчетных данных за январь 2017г., информация публикуется по основным ("хозяйственным") видам экономической деятельности в соответствии с группировками ОКВЭД2.

ОКВЭД2.

²⁾ Темпы роста (снижения) рассчитываются по сопоставимой совокупности организаций отчетного и предыдущих периодов.

Использование рабочего времени (без субъектов малого предпринимательства)

Средняя фактическая продолжительность рабочего дня в 2017 году составила 7,1 часа.

Динамика фактической продолжительности рабочего времени работников списочного состава организаций в 2017 году

	Отработано Средняя в среднем на продолжи одного тельност		с соответс	кение (-) по сравнению твующим периодом дущего года, %
	работника, часов	рабочего дня, часов	отработанного времени	средней продолжитель- ности рабочего дня
I квартал	425,5	7,5	1,5	1,5
I полугодие	867,4	7,4	1,8	1,8
Январь- сентябрь	1297,0	7,1	2,0	2,0
Год	1754,3	7,1	1,1	1,1

Средняя фактическая продолжительность рабочего времени работников списочного состава организаций по видам экономической деятельности в 2017 году

	Отработано в среднем на одного работника, часов	Средняя продол- жительность рабочего дня, часов
Всего	1754,3	7,1
в том числе:		
сельское хозяйство, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство	1878,3	7,6
добыча полезных ископаемых	1750,0	7,1
обрабатывающие производства	1749,5	7,1
обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха	1773,2	7,2
водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	1747,7	7,1
строительство	1832,8	7,4
торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов	1786,6	7,2
транспортировка и хранение	1704,8	6,9
деятельность гостиниц и предприятий общественного питания	1472,9	6,0
деятельность в области информации и связи	1744,2	7,1
деятельность финансовая и страховая	1779,2	7,2
деятельность по операциям с недвижимым имуществом	1539,2	6,2
деятельность профессиональная, научная и техническая	1678,6	6,8
деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги	1954,4	7,9
государственное управление и обеспечение	1752,1	7,1

	Отработано в среднем на одного работника, часов	Средняя продол- жительность рабочего дня, часов
военной безопасности; социальное обеспечение		
образование	1688,9	6,8
деятельность в области здравоохранения и социальных услуг	1836,4	7,4
деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений	1769,5	7,2
предоставление прочих видов услуг	1777,8	7,2

Прием, увольнение и неполная занятость работников организаций (без субъектов малого предпринимательства)

В IV квартале 2017 года в организациях (без субъектов малого предпринимательства) численность принятых работников превысила численность выбывших работников на 1,4 тыс. человек.

По сведениям обследованных организаций, в IV квартале 2017 года было принято на работу 8,7% работников списочного состава, выбыло по различным причинам 7,9% работников списочного состава.

Численность принятых работников списочного состава в 2017 году	работников списочного состава в	сленность принятых работников списочного состава в	′017 году
--	---------------------------------	--	-----------

	Численность принятых работников — всего		из них на дополнительно введенные (созданные) рабочие места			
	человек	в % к списочной численности	человек	в % к списочной численности	в % к принятым	
I квартал	14864	7,7	1114	0,6	7,5	
II квартал	15394	8,1	699	0,4	4,5	
III квартал	17611	9,2	766	0,4	4,3	
IV квартал	16710	8,7	1380	0,7	8,3	

Численность выбывших работников списочного состава в 2017 году

	Численность выбывших работников — всего		из них по причинам:				
			в связи с сокращением численности работников		по собственному желанию		
	человек	в % к списочной числен- ности	человек	в % к списочной числен- ности	человек	в % к списочной числен- ности	
I квартал	13337	6,9	484	0,2	10111	5,2	
II квартал	20008	10,5	536	0,3	11381	6,0	
III квартал	17399	9,1	367	0,2	13304	6,9	
IV квартал	15295	7,9	507	0,3	11307	5,9	

В общей численности принятых работников доля приема на дополнительно введенные рабочие места составила 8,3%.

В общей численности выбывших работников наибольший удельный вес (73,9%) составляют уволившиеся по собственному желанию.

Наибольшая доля численности уволившихся работников по собственному желанию наблюдалась в деятельности по предоставлению продуктов питания и

напитков (27,4% списочной численности), деятельности автомобильного грузового транспорта и услугах по перевозкам (24,8%), деятельности гостиниц и предприятий общественного питания (22,3%), металлургическом производстве (15,9%).

На конец IV квартала 2017 года численность работников, которых требуется принять на вакантные рабочие места, составила 3,9% от списочной численности работников. По видам экономической деятельности этот показатель колеблется от 0,6% - в строительстве и образовании, до 23,8% - в деятельности по операциям с недвижимым имуществом.

Численность вакантных мест и высвобождение рабочих мест в организациях по видам экономической деятельности)

	Численность требуемых работников спи- сочного состава на вакантные рабочие места на конец IV квартала 2017, человек	В % к списоч- ной числен- ности	Числен- ность работников, намеченных к высвобож- дению в I квартале 2018, человек	В % к списоч- ной числен- ности
Всего	7461	3,9	228	0,1
в том числе:				
сельское хозяйство, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство	141	3,4	60	1,4
добыча полезных ископаемых	-	-	-	-
обрабатывающие производства	708	2,6	11	0,0
обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха	243	3,1	8	0,1
водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	70	2,2	1	0,0
строительство	44	0,6	17	0,2
торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов	163	1,3	5	0,0
транспортировка и хранение	588	3,8	7	0,0
деятельность гостиниц и предприятий общественного питания	24	1,4	8	0,5
деятельность в области информации и связи	57	2,5	8	0,3
деятельность финансовая и страховая	169	3,0	20	0,4
деятельность по операциям с недвижимым имуществом	899	23,8	_	-
деятельность профессиональная, научная и техническая	179	2,6	1	0,0
деятельность административная и сопутствующие	204	40.0		
дополнительные услуги	381	12,2	-	

	Численность требуемых работников спи- сочного состава на вакантные рабочие места на конец IV квартала 2017, человек	В % к списоч- ной числен- ности	Числен- ность работников, намеченных к высвобож- дению в I квартале 2018, человек	В % к списоч- ной числен- ности
государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение	2202	7,2	43	0,1
образование	171	0,6	21	0,1
деятельность в области здраво- охранения и социальных услуг	1296	5,4	13	0,1
деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений	112	2,5	5	0,1
предоставление прочих видов услуг	14	1,3	-	_

В IV квартале 2017 года численность работников списочного состава, работавших неполное рабочее время по инициативе работодателя, составила 111 человек или 0,1% списочной численности работников организаций (без субъектов малого предпринимательства).

Доля работников, находившихся в простое по вине работодателя и по причинам, не зависящим от работодателя и работника, составила 0,3% списочной численности работников или 494 человека. Численность работников списочного состава, которым были предоставлены отпуска без сохранения заработной платы по письменному заявлению работника, составила 16,0 тыс. человек, 3,3 тыс. человек работали неполное рабочее время по соглашению между работником и работодателем.

Численность работников, работавших неполное рабочее время, по видам экономической деятельности в IV квартале 2017 года

в % к списочной численности

	Численность работников					
	работавших неполное рабочее время		находившихся в простое по	которым были предоставлены		
	по иници- ативе работо- дателя	по согла- шению между работником и работо- дателем	вине работо- дателя и по причинам, не зависящим от работодателя и работника	отпуска без сохранения заработной платы по заявлению работника		
Всего	0,1	1,7	0,3	8,3		
в том числе:						
сельское хозяйство, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство	0,0	1,0	_	7,5		
добыча полезных ископаемых	_	0,6	-	10,5		
обрабатывающие	0,0	0,7	1,1	24,8		

	Численность работников						
		ших неполное чее время	находившихся в простое по	которым были предоставлены			
	по иници- ативе работо- дателя	по согла- шению между работником и работо- дателем	вине работо- дателя и по причинам, не зависящим от работодателя и работника	отпуска без сохранения заработной платы по заявлению работника			
производства							
обеспечение электри-ческой энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха	_	0,3	-	4,1			
водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	0,1	0,9	0,0	5,2			
строительство	_	0,5	1,4	22,1			
торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов	_	1,6	0,2	5,7			
транспортировка и хранение	-	2,0	0,3	7,0			
деятельность гостиниц и предприятий общественного питания	0,3	13,6	1,1	5,0			
деятельность в области информации и связи	_	2,2	-	4,9			
деятельность финансовая и страховая	-	1,4	0,0	5,8			
деятельность по операциям с недвижимым имуществом	0,1	1,2	-	6,3			
деятельность профессиональная, научная и техническая	0,0	3,0	-	6,6			
деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги	0,0	1,7	-	3,6			
государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение	-	0,5	0,0	2,4			
образование	0,1	1,7	-	4,7			
деятельность в области здравоохранения и социальных услуг	0,2	2,9	0,0	4,9			
деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений	0,0	8,2	_	3,4			
предоставление прочих видов услуг		7,8	0,3	3,0			

Безработица

(по данным Министерства социальной политики Калининградской области)

На конец января 2018 года в государственных центрах занятости населения состояло на учете 5014 незанятых трудовой деятельностью граждан, из них 4303 человека имели статус безработного.

Динамика численности незанятых трудовой деятельностью граждан, состоящих на учете в центрах занятости населения

на конец месяца

	Число	из них зарегистрированных безработных:				
	незанятых трудовой	человек	в % к			
	деятельностью граждан, человек		соответствующему периоду предыдущего года	предыдущему месяцу		
		2017				
январь	6106	5184	79,3	103,3		
февраль	6259	5358	77,4	103,4		
март	6091	5317	77,0	99,2		
апрель	5717	5059	70,6	95,1		
май	5473	4938	71,0	97,6		
июнь	5395	4828	73,8	97,8		
июль	5561	4947	77,3	102,5		
август	5484	4874	78,3	98,5		
сентябрь	5215	4638	79,6	95,2		
октябрь	4937	4360	81,3	94,0		
ноябрь	4787	4225	84,6	96,9		
декабрь	4721	4334	86,4	102,6		
		2018				
январь	5014	4303	83,0	99,3		

В январе 2018 года статус безработного получили 645 человек (на 209 человек, или на 24,5% меньше, чем в январе 2017 года). Размеры трудоустройства безработных в январе 2018 года были на 7 человек, или на 2,5% больше, чем в аналогичном месяце 2017 года, и составили 287 человек.

На конец января 2018 года уровень регистрируемой безработицы составил 0,8% от рабочей силы (экономически активного населения).

Потребность организаций в работниках

В январе 2018 года нагрузка незанятого населения, состоящего на учете в государственных центрах занятости, на одну заявленную вакансию составила 0,4 человека (в январе 2017г. – 0,6 человека).

Динамика потребности работодателей в работниках, заявленной в государственные центры занятости населения

на конец месяца

	Потребность работодателей	Нагрузка н населе	тельностью закансию	
	в работниках, человек	человек	в % к	
			соответствующему периоду предыдущего года	предыдущему месяцу
		2017		
январь	11003	0,6	54,5	120,0
февраль	11120	0,6	54,5	100,0
март	11522	0,5	45,5	83,3
апрель	11860	0,5	45,5	100,0
май	12626	0,4	44,4	80,0
июнь	12421	0,4	44,4	100,0
июль	12593	0,4	50,0	100,0
август	12873	0,4	57,1	100,0
сентябрь	12971	0,4	66,7	100,0
октябрь	13099	0,4	66,7	100,0
ноябрь	13209	0,4	80,0	100,0
декабрь	12937	0,4	80,0	100,0
		2018		
январь	12973	0,4	66,7	100,0

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Одним из направлений поддержки граждан по социальной защите на оплату жилого помещения и коммунальных услуг является предоставление им субсидий.

Сведения о предоставлении гражданам субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг

	Получили субсидии на конец периода, тыс. семей	Удельный вес семей, пользующихся субсидиями, %	Сумма начисленных субсидий, млн рублей
	201	16	
I квартал	23,0	6,5	160,4
I полугодие	15,4	4,3	218,5
Январь-сентябрь	9,0	2,5	258,2
Год	21,4	6,0	388,8
	201	17	
I квартал	21,5	6,1	138,6
I полугодие	7,7	2,2	204,1
Январь-сентябрь	8,5	2,4	243,1
Год	20,6	5,8	361,4

Среднемесячный размер начисленных субсидий на семью в 2017 году в среднем по области составил 1153 рублей (в 2016 г. – 1164 рубля).

Наряду с предоставлением субсидий население области в 2017 году пользовалось социальной поддержкой по оплате жилья и коммунальных услуг.

По состоянию на 1 января 2018 года социальной поддержкой пользовались в целом по области 187,4 тыс. человек (на 1 января 2017 года – 188,2 тыс. человек).

Сведения о предоставлении гражданам социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг

	Численность граждан, пользующихся социальной поддержкой на конец периода, тыс. человек	Объем средств, предусмотренных на предоставление социальной поддержки гражданам из бюджетов всех уровней, млн рублей	Среднемесячный размер социальной поддержки на одного пользователя, рублей
	2	016	
I квартал	187,9	295,2	523,7
I полугодие	187,2	587,3	523,0
Январь-сентябрь	188,2	809,6	477,9
Год	188,2	1068,0	473,0
	2	017	
I квартал	176,6	290,3	547,8
I полугодие	186,9	593,6	529,3
Январь-сентябрь	187,2	830,0	492,8
Год	187,4	1073,8	477,6

В 2017 году общий объем средств, предусмотренных на предоставление социальной поддержки гражданам, составил 1073,8 млн рублей. Из федерального бюджета финансировалось 468,8 млн рублей (43,6%), из бюджета субъекта Российской Федерации — 604,2 млн рублей (56,3%), из бюджета муниципальных образований — 0,8 млн рублей (0,1%).

ДЕМОГРАФИЯ

По состоянию на 1 января 2018 года предварительная численность постоянного населения составила 994 686 человек и увеличилась с начала года на 8 425 человек.

Естественная убыль населения в январе-декабре 2017 года увеличилась по сравнению с соответствующим периодом 2016 года на 1 338 человек. Число умерших превысило число родившихся в 1,1 раза. Миграционный прирост полностью компенсировал потери численности населения от естественной убыли.

Показатели естественного движения населения

	Человек			На 1000 человек населения ¹⁾			
	январь- декабрь 2017	январь- декабрь 2016	прирост, снижение (-)	январь- декабрь 2017	январь- декабрь 2016	январь- декабрь 2017 в % к январю- декабрю 2016	
Родившихся	10936	12179	-1243	11,1	12,5	88,8	
Умерших	12350	12255	95	12,5	12,6	99,2	
в том числе детей в возрасте до 1 года	50	55	-5	4,5 ²⁾	4,5 ²⁾	100,0	
Естественный прирост, убыль (-)	-1414	-76	-	-1,4	-0,1	в 14,0 р.	
Браков, единиц	7828	7441	387	7,9	7,6	103,9	
Разводов, единиц	5039	5177	-138	5,1	5,3	96,2	

¹⁾ Здесь и далее в разделе показатели помесячной регистрации приведены в пересчете на год.

Распределение умерших по причинам смерти¹⁾

		Человек			На 100 тыс. человек населения			
	январь- декабрь 2017	январь- декабрь 2016	прирост, снижение (-)	2017 в % ко всем умершим	январь- декабрь 2017	январь- декабрь 2016	январь- декабрь 2017 в % к январю- декабрю 2016	
Всего умерших	12350	12255	95	100	1253,1	1255,1	99,8	
из них от:								
болезней системы кровообращения	5525	5625	-100	44,7	560,6	576,1	97,3	
новообразований	2000	1936	64	16,2	202,9	198,3	102,3	
внешних причин смерти	943	1109	-166	7,6	95,7	113,6	84,2	
из них от: самоубийств	168	171	-3	1,4	17,0	17,5	97,1	
всех видов транспортных несчастных случаев	124	163	-39	1,0	12,6	16,7	75,4	
случайных отравлений алкоголем	114	177	-63	0,9	11,6	18,1	64,1	
убийств	61	78	-17	0,5	6,2	8,0	77,5	

²⁾ На <u>1000 родившихся живыми.</u>

				Январь- декабрь	На 100 тыс. человек населения			
	январь- декабрь 2017	январь- декабрь 2016	прирост, снижение (-)	2017 в % ко всем умершим	январь- декабрь 2017	январь- декабрь 2016	январь- декабрь 2017 в % к январю- декабрю 2016	
болезней органов пищеварения	650	703	-53	5,3	66,0	72,0	91,7	
болезней органов дыхания	352	341	11	2,9	35,7	34,9	102,3	
некоторых инфекционных и паразитарных болезней	185	197	-12	1,5	18,8	20,2	93,1	

 $^{^{1)}}$ По данным помесячной регистрации (с учетом диагнозов окончательных медицинских свидетельств).

Отмечается некоторое уменьшение числа умерших детей в возрасте до одного года. В структуре причин смерти младенцев: состояния, возникающие в перинатальный период (от 22 недель беременности, включая роды и первые семь дней жизни ребенка) и врожденные аномалии (заболевания тесно связанные со здоровьем матери).

Распределение умерших в возрасте до 1 года по причинам смерти

		Человек		На 1000 родившихся живыми			
	январь- декабрь 2017	январь- декабрь 2016	прирост, снижение (-)	январь- декабрь 2017	январь- декабрь 2016	январь-декабрь 2017 в % к январю- декабрю 2016	
Всего умерших в возрасте до 1 года	50	55	-5	4,5	4,5	100,0	
из них от:							
состояний, возникающих в перинатальный период	23	19	4	2,1	1,6	131,3	
врожденных аномалий	19	21	-2	1,7	1,7	100,0	
внешних причин смерти	1	2	-1	0,1	0,2	50,0	
некоторых инфекционных и паразитарных болезней	2	4	-2	0,2	0,3	66,7	
других	5	9	-4	0,4	0,7	57,1	

Общие итоги миграции в январе-декабре 2017 года

	Человек	На 10 тыс. человек	Спра январь-де	вочно: кабрь 2016	
		населения	человек	на 10 тыс. человек населения	
Миграция - всего					
прибывшие	44806	452,3	42019	428,2	
выбывшие	34967	353,0	32093	327,0	
миграционный прирост, снижение (-)	9839	99,3	9926	101,2	
в том числе:					

	Человек На 10 тыс. человек населения	Справочно: январь-декабрь 2016		
		населения	человек	на 10 тыс. человек населения
в пределах России				
прибывшие	35323	356,6	32675	333,0
выбывшие	30688	309,8	29005	295,6
миграционный прирост, снижение (-)	4635	46,8	3670	37,4
из нее:				
внутрирегиональная				
прибывшие	18229	184,0	17377	177,1
выбывшие	18229	184,0	17377	177,1
миграционный прирост, снижение (-)	-	-	-	-
межрегиональная				
прибывшие	17094	172,6	15298	155,9
выбывшие	12459	125,8	11628	118,5
миграционный прирост, снижение (-)	4635	46,8	3670	37,4
международная миграция				
прибывшие	9483	95,7	9344	95,2
выбывшие	4279	43,2	3088	31,4
миграционный прирост, снижение (-)	5204	52,5	6256	63,8
из нее:				
с государствами-участниками СНГ				
прибывшие	8812	89,0	8644	88,1
выбывшие	3740	37,8	2680	27,3
миграционный прирост, снижение (-)	5072	51,2	5964	60,8
со странами дальнего зарубежья				
прибывшие	671	6,7	700	7,1
выбывшие	539	5,4	408	4,1
миграционный прирост, снижение (-)	132	1,3	292	3,0

За январь-декабрь 2017 года число мигрантов (количество прибывших и количество выбывших) увеличилось на 5 661 человека, или на 7,6% по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года, миграционный прирост населения уменьшился на 87 человек, или на 0,9%.

В январе-декабре 2017 года в обмене населением с государствами-участниками СНГ сохраняется миграционный прирост, наиболее значительным он был в миграционном обмене с Казахстаном, Узбекистаном, Украиной и Кыргызстаном.

Руководитель
Территориального органа
Федеральной службы
государственной статистики
по Калининградской области

Г.С. Чурикова

МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЙ КОММЕНТАРИЙ

Промышленное производство

Индекс производства - относительный показатель, характеризующий изменение масштабов производства в сравниваемых периодах. Различают индивидуальные и сводные индексы производства. Индивидуальные индексы отражают изменение выпуска одного продукта и исчисляются как отношение объемов производства данного вида продукта в натурально-вещественном выражении в сравниваемых периодах. Сводный индекс производства характеризует совокупные изменения производства всех видов продукции и отражает изменение создаваемой в процессе производства стоимости в результате изменения только физического объема производимой продукции. Для исчисления сводного индекса производства индивидуальные индексы по конкретным видам продукции поэтапно агрегируются в индексы по видам деятельности, подгруппам, группам, подклассам, классам, подразделам и разделам ОКВЭД2.

Индекс промышленного производства - агрегированный индекс производства по видам деятельности "Добыча полезных ископаемых", "Обрабатывающие производства", "Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха", "Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений" исчисляется на основе данных о динамике производства важнейших товаров-представителей (в натуральном или стоимостном выражении). В качестве весов используется структура валовой добавленной стоимости по видам экономической деятельности 2010 базисного года.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами - стоимость отгруженных или отпущенных в порядке продажи, а также прямого обмена (по договору мены) всех товаров собственного производства, работ и услуг, выполненных (оказанных) собственными силами.

Объем отгруженных товаров представляет собой стоимость товаров, которые произведены данным юридическим лицом и фактически отгружены (переданы) в отчетном периоде на сторону (другим юридическим и физическим лицам), включая товары, сданные по акту заказчику на месте, независимо от того, поступили деньги на счет продавца или нет.

Объем работ и услуг, выполненных собственными силами, представляет собой стоимость работ и услуг, оказанных (выполненных) организацией другим юридическим и физическим лицам.

Данные приводятся в фактических отпускных ценах без налога на добавленную стоимость, акцизов и аналогичных обязательных платежей.

Группировки по видам деятельности представляют собой совокупность соответствующих фактических видов деятельности, осуществляемых организациями, независимо от их основного вида деятельности.

Сельское хозяйство

Продукция сельского хозяйства представляет собой сумму данных об объеме продукции растениеводства и животноводства всех сельхозпроизводителей, включая хозяйства индивидуального сектора (хозяйства населения, крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели), в стоимостной оценке по фактически действовавшим ценам.

Объем производства продукции сельского хозяйства всеми сельхозпроизводителями (сельхозорганизации, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели, население) формируется как объем производства готовой продукции растениеводства и животноводства и изменение

стоимости незавершенного производства продукции растениеводства и животноводства по видам деятельности «Растениеводство», «Животноводство».

Индекс производства продукции сельского хозяйства - относительный показатель, характеризующий изменение объема производства сельскохозяйственной продукции в сравниваемых периодах. Различают индивидуальные и сводные индексы производства. Индивидуальные индексы отражают изменение производства одного продукта и исчисляются как отношение объемов производства данного вида продукции в натуральном выражении в сравниваемых периодах. Сводный индекс производства характеризует совокупные изменения производства всех видов продукции в результате изменения только физического объема производимой продукции.

Индекс производства продукции сельского хозяйства - агрегированный индекс производства продукции растениеводства и животноводства. Для исчисления индекса производства продукции сельского хозяйства к соответствующему периоду предыдущего года используется показатель ее объема в сопоставимых ценах предыдущего года.

Данные о поголовье сельскохозяйственных животных, производстве и реализации основных сельскохозяйственных продуктов по всем сельхозпроизводителям определяются: по сельскохозяйственным организациям - на основании сведений форм федерального статистического наблюдения (по субъектам малого предпринимательства - с применением выборочного метода наблюдения); по хозяйствам населения, крестьянским (фермерским) хозяйствам и индивидуальным предпринимателям - по материалам выборочных обследований.

Продукция животноводства включает стоимость сырых продуктов, полученных в результате выращивания и хозяйственного использования сельскохозяйственных животных и птицы (молока, шерсти, яиц и др.), стоимость реализованного скота и птицы, изменение стоимости выращивания молодняка и скота на откорме за год, стоимость продукции пчеловодства и др.

Данные о поголовье скота, производстве и реализации основных сельскохозяйственных продуктов по всем сельхозпроизводителям определяются: по сельскохозяйственным организациям - на основании сведений форм федерального статистического наблюдения (по субъектам малого предпринимательства - с применением выборочного метода наблюдения); по хозяйствам населения, крестьянским (фермерским) хозяйствам и индивидуальным предпринимателям - по материалам выборочных обследований.

Поголовье скота включает поголовье всех возрастных групп соответствующего вида скота.

Производство скота и птицы на убой (в живом весе) включает проданные сельхозпроизводителями скот и птицу для забоя на мясо, а также забитые в сельскохозяйственных организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах, у индивидуальных предпринимателей, в хозяйствах населения.

Производство молока характеризуется фактически надоенным коровьим, козьим и кобыльим молоком. Молоко, высосанное молодняком при подсосном его содержании, в продукцию не включается.

Производство яиц включает их сбор от всех видов сельскохозяйственной птицы, в том числе и яйца, пошедшие на воспроизводство птицы (инкубация и др.).

Средний годовой надой молока на одну корову приходится в расчете на среднегодовое поголовье коров. В сельскохозяйственных предприятиях при определении удоя молока от одной коровы из общего поголовья коров, имеющихся в хозяйстве, исключаются коровы, находящиеся на откорме.

Строительство

Объем работ, выполненных по виду деятельности "Строительство" - это строительные работы, выполненные организациями собственными силами на основании договоров и (или) контрактов, заключаемых с заказчиками, а также работы, выполненные хозяйственным способом. В стоимость этих работ включаются работы по

строительству новых объектов, капитальному и текущему ремонту, реконструкции жилых и нежилых зданий и инженерных сооружений.

Данные приводятся с учетом объемов, выполненных субъектами малого предпринимательства, и объема работ, не наблюдаемых прямыми статистическими методами в строительстве.

Индекс физического объема работ, выполненных по виду деятельности "Строительство", рассчитан по сопоставимому кругу организаций в сопоставимых ценах.

Обеспеченность строительных организаций договорами, заказами (в месяцах) определяется исходя из общего объема заказов (контрактов) на последующие месяцы и объема произведенных работ, услуг за последний отчетный месяц по виду деятельности "Строительство".

Число построенных квартир - количество квартир в законченных строительством жилых домах квартирного, гостиничного типа и общежитиях, квартир в нежилых зданиях, а так же в построенных населением индивидуальных жилых домах.

Общая площадь жилых домов определяется как сумма площадей всех частей жилых помещений, включая площадь помещений вспомогательного использования, предназначенных для удовлетворения гражданами бытовых и иных нужд, связанных с их проживанием в жилом помещении, площадей лоджий, балконов, веранд, террас, подсчитываемых с соответствующими понижающими коэффициентами, а также жилых и подсобных помещений в построенных населением индивидуальных жилых домах. К помещениям вспомогательного использования относятся кухни, передние, холлы, внутриквартирные коридоры, ванные или душевые, туалеты, кладовые или хозяйственные встроенные шкафы. В домах-интернатах для престарелых и инвалидов, ветеранов, специальных домах для одиноких престарелых, детских домах к подсобным помещениям относятся столовые, буфеты, клубы, читальни, спортивные залы, приемные пункты бытового обслуживания и медицинского обслуживания.

Транспорт

Объем перевозок (погрузка) грузов - количество грузов в тоннах, перевезенных транспортом организаций всех видов экономической деятельности, на автомобильном транспорте - включая оценку индивидуальных предпринимателей - владельцев грузовых автомобилей, осуществляющих коммерческие перевозки грузов.

Грузооборот транспорта - объем работы транспорта организаций всех видов экономической деятельности по перевозкам грузов, на автомобильном транспорте - включая предпринимателей (физических лиц). Единицей измерения является тонно-километр, т.е. перемещение 1 тонны груза на 1 километр. Исчисляется суммированием произведений массы перевезенных грузов каждой перевозки в тоннах на расстояние перевозки в километрах.

Пассажирооборот транспорта общего пользования - объем работы транспорта по перевозкам пассажиров, включая оценку перевозок пассажиров, пользующихся правом бесплатного проезда. Единицей измерения является пассажиро-километр, т.е. перемещение одного пассажира на 1 километр. Исчисляется суммированием произведений количества пассажиров каждой перевозки на расстояние перевозки в километрах.

Пассажирооборот транспорта общего пользования исчисляется как сумма пассажирооборота следующих видов транспорта: железнодорожного, автомобильного, воздушного и внутреннего водного. Транспорт общего пользования - транспорт, осуществляющий общедоступное транспортное обслуживание населения.

Пассажирооборот автомобильного транспорта (автобусов) - объем работы автобусов по перевозке пассажиров по маршрутам регулярных перевозок. Данные приводятся без учета работы заказных автобусов (единичные перевозки по маршруту, определяемому заказчиком, юридическим или физическим лицом: перевозки туристско-экскурсионными автобусами, специальные автобусные перевозки

(школьные, вахтовые, доставка работников на коммерческой основе на производственные объекты, удаленные от общих линий городского пассажирского транспорта, в отдаленных районах сельской местности и т.п.)

Перевозки грузов, грузооборот и пассажирооборот транспорта включают данные как по организациям, для которых эта деятельность является основной, так и по организациям других видов деятельности.

Розничная торговля

Оборот розничной торговли - выручка от продажи товаров населению для личного потребления или использования в домашнем хозяйстве за наличный расчет или оплаченных по кредитным карточкам, расчетным чекам банков, по перечислениям со счетов вкладчиков, по поручению физического лица без открытия счета, посредством платежных карт (электронных денег).

Стоимость товаров, проданных (отпущенных) отдельным категориям населения со скидкой, или полностью оплаченных органами социальной защиты, включается в оборот розничной торговли в полном объеме. В оборот розничной торговли не включается стоимость товаров, проданных (отпущенных) из розничной торговой сети юридическим лицам (в том числе организациям социальной сферы, спецпотребителям и т.п.) и индивидуальным предпринимателям, и оборот общественного питания.

Оборот розничной торговли включает данные как по организациям, для которых эта деятельность является основной, так и по организациям других видов деятельности, осуществляющим продажу товаров населению через собственные торговые заведения, или с оплатой через свою кассу. Оборот розничной торговли также включает стоимость товаров, проданных населению индивидуальными предпринимателями и физическими лицами на розничных рынках и ярмарках.

Оборот розничной торговли формируется по данным сплошного федерального статистического наблюдения за организациями, не относящимися к субъектам малого предпринимательства, выборочного обследования малых предприятий розничной торговли (за исключением микропредприятий), которые проводятся с месячной периодичностью, ежеквартального выборочного обследования розничных рынков, а также ежегодных выборочных обследований индивидуальных предпринимателей и микропредприятий с распространением полученных данных на генеральную совокупность объектов наблюдения.

Оборот розничной торговли приводится в фактических продажных ценах, включающих торговую наценку, налог на добавленную стоимость и аналогичные обязательные платежи.

Динамику оборота розничной торговли характеризует **индекс физического объема**, который определяется путем сопоставления величины оборота в сравниваемых периодах в сопоставимых ценах.

Оборот общественного питания - выручка от продажи собственной кулинарной продукции и покупных товаров без кулинарной обработки населению для потребления, главным образом, на месте, а также организациям и индивидуальным предпринимателям для организации питания различных контингентов населения.

В оборот общественного питания включается стоимость кулинарной продукции покупных товаров, отпущенных: работникам организаций с последующим удержанием из заработной платы; на дом по заказам населения; на рабочие места по организаций индивидуальных предпринимателей; заказам И транспортным организациям в пути следования сухопутного, воздушного, водного транспорта; для обслуживания приемов, банкетов и т.п.; организациями общественного питания организациям социальной сферы (школам, больницам, санаториям, престарелых и т.п.) в объеме фактической стоимости питания; по абонементам, талонам и т.п. в объеме фактической стоимости питания; стоимость питания в учебных учреждениях, в том числе предоставляемого для отдельных категорий учащихся на льготной основе за счет средств бюджета, включается в объеме фактической стоимости питания.

Оборот общественного питания включает данные как по организациям, для которых эта деятельность является основной, так и по организациям других видов деятельности, осуществляющим продажу кулинарной продукции и покупных товаров для потребления, главным образом, на месте через собственные заведения общественного питания.

Оборот общественного питания формируется по данным сплошного федерального статистического наблюдения за организациями, не относящимися к субъектам малого предпринимательства, которое проводится с месячной периодичностью, ежеквартального выборочного обследования малых предприятий (за исключением микропредприятий), а также ежегодных выборочных обследований индивидуальных предпринимателей и микропредприятий с распространением полученных данных на генеральную совокупность объектов наблюдения.

Оборот общественного питания приводится в фактических продажных ценах, включающих наценку общественного питания, налог на добавленную стоимость и аналогичные обязательные платежи.

Динамика оборота общественного питания определяется путем сопоставления величины оборота в сравниваемых периодах в сопоставимых ценах.

В соответствии с требованиями системы национальных счетов оборот розничной торговли и оборот общественного питания организаций досчитываются на объемы деятельности, не наблюдаемой прямыми статистическими методами.

Рынок платных услуг населению

Объем платных услуг населению представляет собой денежный эквивалент объема услуг, оказанных резидентами российской экономики (юридическими лицами и гражданами, занимающимися предпринимательской деятельностью без образования юридического лица) гражданам Российской Федерации, а также гражданам других государств (нерезидентам), потребляющим те или иные услуги на территории Российской Федерации. Этот показатель формируется в соответствии с методологией формирования официальной статистической информации об объеме платных услуг населению, утвержденной приказом Росстата от 26 июня 2013г. № 234 и введенной в действие с 1 января 2014г. (далее новая Методология) на основании данных форм федерального статистического наблюдения и оценки ненаблюдаемой деятельности на рынке услуг.

Данные об объеме платных услуг населению в распределении по видам приведены в соответствии с Общероссийским классификатором услуг населению с учетом внесенных в него в установленном порядке изменений. Динамику объема платных услуг характеризует индекс физического объема, исчисленный путем сопоставления его величины за отчетный и базисный периоды в сопоставимых ценах.

Оптовая торговля

Оборот оптовой торговли - стоимость отгруженных товаров, приобретенных ранее на стороне в целях перепродажи юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям для профессионального использования (переработки или дальнейшей продажи).

Оборот оптовой торговли приводится в фактических продажных ценах, включающих торговую наценку, налог на добавленную стоимость, акциз, экспортную пошлину, таможенные сборы и аналогичные обязательные платежи. Сумма вознаграждения комиссионеров (поверенных, агентов) отражается по фактической стоимости, включая НДС.

Оборот оптовой торговли включает данные по организациям с основным видом экономической деятельности "оптовая торговля, включая торговлю через агентов,

кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами" и по организациям других видов деятельности, осуществляющих оптовую торговлю.

Оборот оптовой торговли формируется по данным сплошного федерального статистического наблюдения за организациями (предприятиями), не относящимися к субъектам малого предпринимательства, выборочного обследования малых предприятий оптовой торговли (кроме микропредприятий), которые проводятся с месячной периодичностью, ежеквартальных выборочных обследований малых предприятий всех видов деятельности (кроме микропредприятий), а также ежегодных выборочных обследований микропредприятий и индивидуальных предпринимателей с распространением полученных по выборочным обследованиям данных на генеральную совокупность объектов наблюдения.

Кроме того, в соответствии с требованиями системы национальных счетов, оборот оптовой торговли досчитывается на объемы деятельности, не наблюдаемой прямыми статистическими методами.

Объемы оборота оптовой торговли ежеквартально уточняются по результатам выборочного обследования малых предприятий.

Цены и тарифы

Индекс цен – относительный показатель, характеризующий изменение цен во времени (выраженный в коэффициентах или процентах).

Индекс потребительских цен и тарифов на товары и услуги (ИПЦ) характеризует изменение во времени общего уровня цен на товары и услуги, приобретаемые населением. Он измеряет отношение стоимости фиксированного перечня товаров и услуг в ценах текущего периода к его стоимости в ценах предыдущего (базисного) периода.

Индекс потребительских цен рассчитывается на базе данных регистрации цен на 499 товаров (услуг) - представителей, которая осуществляется 21-25 числа каждого месяца в организациях торговли и сферы услуг в городах Калининград, Зеленоградск, Советск, Черняховск.

Базовый индекс потребительских цен (БИПЦ) исключает изменения цен на отдельные товары и услуги, подверженные влиянию факторов, которые носят административный, а также сезонный характер.

Стоимость фиксированного набора потребительских товаров и услуг для межрегиональных сопоставлений покупательной способности населения исчисляется на основе единых объемов потребления, а также средних цен по России и ее субъектам. В состав набора включены 83 наименования товаров и услуг, в том числе 30 видов продовольственных товаров, 41 вид непродовольственных товаров и 12 видов услуг. Данные о стоимости набора приведены в расчете на месяц.

Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания отражает межрегиональную дифференциацию уровней потребительских цен на продукты питания, входящие в него. При ее расчете используются единые, установленные в целом по Российской Федерации, условные объемы потребления продуктов питания и средние потребительские цены на них по субъектам Российской Федерации.

Индекс цен производителей промышленных товаров рассчитывается на основании регистрации цен на товары (услуги)-представители в базовых организациях. Цены производителей представляют собой фактически сложившиеся на момент регистрации цены указанных организаций на произведенные товары (оказанные услуги), предназначенные для реализации на внутреннем рынке (без косвенных товарных налогов - налога на добавленную стоимость, акциза и т.п.).

Рассчитанные по товарам (услугам) - представителям индексы цен производителей последовательно агрегируются в индексы цен соответствующих видов, групп, классов, разделов экономической деятельности. В качестве весов используются данные об объеме производства в стоимостном выражении базисного периода.

Сводный индекс цен на продукцию (затраты, услуги) инвестиционного назначения отражает общее изменение цен в строительстве объектов различных видов экономической деятельности и рассчитывается как агрегированный показатель из индексов цен производителей на строительную продукцию, приобретения машин и оборудования инвестиционного назначения, на прочую продукцию (затраты, услуги) инвестиционного назначения, взвешенных по доле этих элементов в общем объеме инвестиций в основной капитал.

Расчёт индекса цен производителей на строительную продукцию проводится на основе данных о ценах на материалы, детали и конструкции, приобретенные строительными организациями, а также на базе технологических моделей, разработанных по видам экономической деятельности с учетом территориальных особенностей строительства.

Индекс цен на машины и оборудование, используемые в строительстве, исчисляется по данным об изменении цен производителей этого оборудования, а также транспортных, снабженческо-сбытовых расходов и ставки налога на добавленную стоимость.

Индекс цен на прочие капитальные работы и затраты определяется из индексов цен на основные составляющие этих работ (проектно-изыскательские работы, работы по эксплуатационному и глубокому разведочному бурению и другие затраты).

Индекс тарифов на грузовые перевозки характеризует изменение фактически действующих тарифов на грузовые перевозки за отчетный период без учета изменения за этот период структуры перевезенных грузов по разнообразным признакам: по виду и размеру отправки груза, скорости доставки, расстоянию перевозки, территории перевозки, типу подвижного состава, степени использования его грузоподъемности и др.

Сводный индекс тарифов на грузовые перевозки всеми видами транспорта рассчитывается исходя из индексов тарифов на перевозку грузов отдельными видами транспорта (железнодорожным, трубопроводным, морским, внутренним водным, автомобильным, воздушным), взвешенных на объемы доходов от перевозки грузов соответствующим видом транспорта за базисный период. По каждому виду транспорта регистрируются тарифы на услуги-представители. За услугу-представитель принимается перевозка одной тонны массового груза определенным видом транспорта на фиксированное расстояние. Регистрация тарифов осуществляется в выборочной совокупности транспортных организаций.

Индекс тарифов на услуги связи для юридических лиц характеризует общее изменение тарифов на услуги связи для различных категорий пользователей (бюджетных и коммерческих организаций).

Расчет индексов тарифов на услуги связи основан на ежемесячном наблюдении за тарифами на 15 видов услуг-представителей связи для юридических лиц.

Индекс цен производителей сельскохозяйственной продукции исчисляется на основании регистрации в отобранных для наблюдения сельскохозяйственных организациях цен на основные виды товаров-представителей, реализуемых заготовительным, перерабатывающим организациям, на рынке, через собственную торговую сеть, населению непосредственно с транспортных средств, на ярмарках, биржах, аукционах, организациям, коммерческим структурам и т.п. Цены производителей сельскохозяйственной продукции приводятся с учетом надбавок и скидок за качество реализованной продукции без расходов на транспортировку, экспедирование, погрузку и разгрузку продукции, а также без налога на добавленную стоимость.

Финансы

Сальдированный финансовый результат (прибыль (+) убыток (-)) - конечный финансовый результат, выявленный на основании бухгалтерского учета всех хозяйственных операций организаций, представляет собой сумму сальдированного финансового результата (прибыль (+), убыток (-)) от продажи товаров, продукции (работ, услуг), основных средств, иного имущества организаций и прочих доходов, уменьшенных на сумму прочих расходов.

Суммарная задолженность по обязательствам - кредиторская задолженность и задолженность по кредитам банков и займам.

Кредиторская задолженность - задолженность по расчетам с поставщиками и подрядчиками за поступившие материальные ценности, выполненные работы и оказанные услуги, в том числе задолженность, обеспеченная векселями выданными; задолженность по расчетам с дочерними и зависимыми обществами по всем видам операций; с рабочими и служащими по оплате труда, представляющая собой начисленные, но не выплаченные суммы оплаты труда; задолженность по отчислениям на государственное социальное страхование, пенсионное обеспечение и медицинское страхование работников организации, задолженность по всем видам платежей в бюджет и внебюджетные фонды; задолженность организации по платежам обязательному и добровольному страхованию имущества и работников организации и другим видам страхования, в которых организация является страхователем; авансы полученные, включающие сумму полученных авансов от сторонних организаций по предстоящим расчетам по заключенным договорам, а также штрафы, пени и неустойки, признанные организацией или по которым получены решения суда (арбитражного суда) или другого органа, имеющего в соответствии с законодательством Российской Федерации право на принятие решения об их взыскании, и отнесенные на финансовые результаты организации, непогашенные суммы заемных средств, подлежащие погашению в соответствии с договорами.

Дебиторская задолженность - задолженность по расчетам с покупателями и заказчиками за товары, работы и услуги, в том числе задолженность, обеспеченная векселями полученными; задолженность по расчетам с дочерними и зависимыми обществами; суммы уплаченных другим организациям авансов по предстоящим расчетам в соответствии с заключенными договорами; задолженность по расчетам с прочими дебиторами, включающая в себя задолженность финансовых и налоговых органов (в том числе по переплате по налогам, сборам и прочим платежам в бюджет); задолженность работников организации по предоставленным им ссудам и займам за счет средств этой организации или кредита (ссуды на индивидуальное и кооперативное жилищное строительство, приобретение и благоустройство садовых участков, беспроцентные ссуды молодым семьям на улучшение жилищных условий или обзаведение домашним хозяйством и др.); задолженность подотчетных лиц; поставщиков по недостачам товарно-материальных ценностей, обнаруженным при приемке; задолженность по государственным заказам, федеральным программам за поставленные товары, работы и услуги, а также штрафы, пени и неустойки, признанные должником, или по которым получены решения суда (арбитражного суда) или другого органа, имеющего в соответствии с законодательством Российской Федерации право на принятие решения об их взыскании, и отнесенные на финансовые результаты организации.

Платежеспособность характеризует возможности организаций своевременно расплачиваться по своим обязательствам.

Социальная сфера

Денежные доходы и расходы населения исчисляются на основе информации, разрабатываемой органами государственной статистики, а также министерствами и ведомствами. При отсутствии ряда показателей в необходимые сроки (это касается в основном банковских данных) производится их оценка.

При публикации объема денежных доходов и расходов населения за отчетный месяц производится уточнение предварительных показателей за предыдущий период.

Пересмотр месячных и квартальных данных осуществляется по итогам разработки годового баланса денежных доходов и расходов населения.

Денежные доходы населения включают доходы лиц, занятых предпринимательской деятельностью, выплаченную заработную плату (начисленную заработную плату, скорректированную на изменение задолженности) наемных работников, социальные выплаты (пенсии, пособия, стипендии и другие выплаты), доходы от собственности в виде процентов по вкладам, ценным бумагам, дивидендов и другие доходы.

Среднедушевые денежные доходы исчисляются делением общей суммы денежных доходов на численность постоянного населения.

Денежные расходы населения - расходы на покупку товаров и оплату услуг, обязательные платежи и разнообразные взносы (налоги и сборы, платежи по страхованию, взносы в общественные и кооперативные организации, проценты за кредиты и др.), покупку иностранной валюты, а также сбережения.

Сбережения включают накопления во вкладах и ценных бумагах, покупку недвижимости, изменение средств на счетах физических лиц предпринимателей и задолженности по кредитам, покупку населением скота и птицы.

Покупательная способность среднедушевых денежных доходов населения отражает потенциальные возможности населения по приобретению товаров и услуг и выражается через товарный эквивалент среднедушевых денежных доходов. Под товарным эквивалентом понимается количество какого-либо одного товара (услуги) с конкретными потребительскими свойствами, которое может быть приобретено при условии, что вся сумма денежных доходов будет направлена только на эти цели. Показатель рассчитывается нарастающим итогом с начала года. С января 2012г. Перечень товаров-представителей для расчета покупательной способности населения расширен в соответствии с Перечнем отдельных видов социально значимых товаров первой необходимости, в отношении которых могут устанавливаться предельно допустимые розничные цены, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 15 июля 2010г. № 530.

Среднемесячная номинальная заработная плата исчисляется делением фонда начисленной заработной платы работников на среднесписочную численность работников и на количество месяцев в периоде.

Фонд заработной платы включает начисленные суммы в денежной и неденежной формах за отработанное и неотработанное время, доплаты и надбавки, премии и единовременные поощрения, компенсационные выплаты, связанные с режимом работы и условиями труда, а также оплата питания и проживания, имеющая систематический характер.

Реальная заработная плата характеризует покупательную способность заработной платы в отчетном периоде в связи с изменением цен на потребительские товары и услуги по сравнению с базисным периодом. Для этого рассчитывается индекс реальной заработной платы путем деления индекса номинальной заработной платы на индекс потребительских цен за один и тот же временной период.

Просроченной задолженностью по заработной плате считаются фактически начисленные работникам суммы заработной платы, но не выплаченные в срок, установленный коллективным договором или договором на расчетно-кассовое обслуживание, заключенным с банком. Число дней задержки считается, начиная со следующего дня после истечения этого срока.

Данные разрабатываются в соответствии с ОКВЭД2 по следующим видам экономической деятельности: растениеводство и животноводство, охота и предоставление соответствующих услуг в этих областях; лесозаготовки; рыболовство и рыбоводство; добыча полезных ископаемых; обрабатывающая промышленность; обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха; водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений; строительство; транспорт; управление недвижимым имуществом за вознаграждение и на договорной основе; научные

исследования и разработки; образование; деятельность в области здравоохранения и социальных услуг; деятельность в области культуры, искусства, отдыха и развлечений, теле- и радиовещания.

К безработным (в соответствии со стандартами Международной Организации Труда - МОТ) относятся лица в возрасте, установленном для измерения экономической активности населения, которые в рассматриваемый период удовлетворяли одновременно следующим критериям: а) не имели работы (доходного занятия); б) занимались поиском работы, т.е. обращались в государственную или коммерческую службы занятости, использовали или помещали объявления в СМИ и Интернете, непосредственно обращались к администрации организации или работодателю, использовали личные связи или предпринимали шаги к организации собственного дела (поиск земли, зданий, машин и оборудования, сырья, финансовых ресурсов, обращение за разрешениями, лицензиями и т.п.); в) были готовы приступить к работе в течение обследуемой недели. Обучающиеся в образовательных учреждениях, пенсионеры и инвалиды учитывались в качестве безработных, если они не имели работы, занимались поиском работы и были готовы приступить к ней.

Информация о численности рабочей силы, занятых и общей численности безработных (применительно к стандартам МОТ) подготавливается по материалам выборочных обследований рабочей силы (обследований населения по проблемам занятости) с ежемесячной периодичностью (по состоянию на вторую неделю).

В целях повышения репрезентативности данных о численности и составе рабочей силы показатели занятости и безработицы по субъектам Российской Федерации публикуются в среднем за квартал.

Безработные, зарегистрированные в государственных учреждениях службы занятости населения, - трудоспособные граждане, не имеющие работы и заработка (трудового дохода), проживающие на территории Российской Федерации, зарегистрированные в государственных учреждениях службы занятости населения по месту жительства в целях поиска подходящей работы, ищущие работу и готовые приступить к ней. Информация о численности безработных, получивших официальный статус в государственных учреждениях службы занятости населения, разрабатывается Федеральной службой по труду и занятости.

Уровень безработицы - отношение численности безработных к численности рабочей силы (занятых и безработных), рассчитанное в процентах.

Уровень зарегистрированной безработицы - отношение численности безработных, зарегистрированных в государственных учреждениях службы занятости населения, к численности рабочей силы, в процентах. Расчет производится по данным Федеральной службы по труду и занятости и Федеральной службы государственной статистики.

При исчислении уровня зарегистрированной безработицы по субъектам Российской Федерации используется численность рабочей силы в среднем за предыдущий год.

Число замещенных рабочих мест в организациях определяется как суммарное количество среднесписочной численности работников, средней численности внешних совместителей и средней численности работников, выполнявших работы по договорам гражданско-правового характера. Число замещенных рабочих мест определяется без учета внутреннего совместительства.

Заявленная работодателями потребность в работниках - число вакансий (требуемых работников), сообщенных работодателями в государственные учреждения службы занятости населения.

Нагрузка незанятого населения на одну заявленную вакансию рассчитывается как отношение численности лиц, не занятых трудовой деятельностью, состоящих на учете в государственных учреждениях службы занятости населения, к числу вакансий, сообщенных организациями в эти учреждения.

Демография

Население постоянное - категория населения, объединяющая людей, которые имеют обычное (постоянное) место жительства в данном населенном пункте или на данной территории.

Естественное движение населения - обобщенное название совокупности рождений и смертей, изменяющих численность населения, так называемым естественным путем. К естественному движению населения относят также браки и разводы: хотя они не меняют численность населения, но учитываются в том же порядке, что и рождения и смерти.

Сведения о рождениях, смертях, браках, разводах получаются на основании статистической разработки данных, содержащихся в записях актов о рождении, смерти, заключении и расторжении брака, составляемых органами записи актов гражданского состояния. В число родившихся включены только родившиеся живыми.

В связи с изменениями (приказ Минздрава от 16.01.2013 №7н) к приказу Минздравсоцразвития России от 27.12.2011г. № 1687н «О медицинских критериях рождения, форме документа о рождении и порядке его выдачи» в органах ЗАГС с апреля 2013г. подлежат регистрации рождения и смерти новорожденных с экстремально низкой массой тела (менее 500 грамм), если они прожили более 168 часов после рождения (7 суток).

Источником информации о **причинах смерти** являются записи в медицинских свидетельствах о смерти, составляемых врачом относительно заболевания, несчастного случая, убийства, самоубийства и другого внешнего воздействия, послужившего причиной смерти, а также записи актов о смерти.

С 1 января 2011 года разработка актов о смерти по причинам производится применительно к Краткой номенклатуре причин смерти, основанной на Международной статистической классификации болезней и проблем, связанных со здоровьем, X пересмотра (1989 г.)

Общие коэффициенты рождаемости и смертности - отношение соответственно числа родившихся (живыми) и числа умерших к среднегодовой численности населения. Исчисляется на 1000 человек населения.

Коэффициент естественного прироста – разность общих коэффициентов рождаемости и смертности.

Общие коэффициенты брачности и разводимости — это отношение числа зарегистрированных браков и разводов к среднегодовой численности населения. Исчисляется на 1000 человек населения.

Коэффициенты смертности по причинам – отношение числа умерших от указанных причин смерти к среднегодовой численности населения. Исчисляется на 100000 человек населения.

Коэффициенты младенческой смертности исчисляется как сумма двух составляющих, первая из которых - отношение числа умерших в возрасте до одного года из поколения родившихся в том году, для которого вычисляется коэффициент, к общему числу родившихся в том же году; а вторая - отношение числа умерших в возрасте до одного года из поколения, родившихся в предыдущем году, к общему числу родившихся в предыдущем году. Исчисляется на 1000 родившихся живыми.

Все коэффициенты приведены в пересчете на год.

Материалы подготовили:

Наименование раздела	Исполнитель	Контактный телефон
Основные экономические и социальные показатели	Кононова Л.А.	71-75-40
Производство товаров и услуг	Бабанова О.А.	71-75-46
	Кононова Л.А.	71-75-10
Рынки товаров и услуг	Бабанова О.А.	71-75-46
Цены	Будулатий Е.Н.	71-75-66
Финансы	Будулатий Е.Н.	71-75-66
Социальная сфера	Кононова Л.А.	71-75-40
	Никифорова Е.И.	71-75-42
Демография	Никифорова Е.И.	71-75-42
Приложение	Кононова Л.А.	71-75-40
	Бабанова О.А.	71-75-46
	Будулатий Е.Н.	71-75-43
Методологический комментарий	Молчанова М.В.	71-75-64
Компьютерная верстка	Молчанова М.В.	71-75-64

21.02.2018 г.